

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al período
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

España-Imperio. -- Segundo Año Triunfal. -- ¡Franco, Franco, Franco! -- ¡Arriba España!

LAS JORNADAS TRIUNFALES DE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO

Nuestras heroicas tropas rompieron ayer la resistencia enemiga en el sector de Brunete (cerco de Madrid), ocupando una línea de trincheras, en la que se han cogido numerosísimos muertos y abundante material.-- Continúa el avance y son muchísimos los milicianos con armas que pasan a nuestras filas.

La criminal aviación bolchevique bombardeó Cáceres, causando muertos y heridos en la población civil, en su mayoría mujeres y niños

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 23 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Sin novedad.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Albarracín, nuestras fuerzas llevaron a cabo un reconocimiento, regresando del campo rojo con más de mil quinientas cabezas de ganado.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE MADRID.—En el sector de Brunete han obtenido nuestras tropas una brillante victoria en las orillas del río Guadarrama, rompiendo la resistencia enemiga y ocupando totalmente una línea de trincheras, en la que se han cogido numerosísimos muertos y el abundante material que en ella había y que todavía no ha podido clasificarse porque a la hora de cerrar este parte continúa el avance para vencer las resistencias enemigas que todavía quedan.

Son muy numerosos los milicianos con armamento que se pasan a nuestras filas en este sector.

EJERCITO DEL SUR

En algunos sectores ha habido cañoneos y tiroteos y se han llevado a cabo importantes reconocimientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre de bombardear poblaciones indefensas de retaguardia, sin finalidad militar alguna, ha bombardeado hoy la capital de Cáceres con cinco aviones y causando muertos y heridos en la población civil, la mayor parte de ellos mujeres y niños.

Este criminal proceder nos obliga a llevar a cabo las naturales y prontas represalias que ya hemos tenido que ejercer en otras ocasiones iguales. Salamanca, 23 de julio de 1937.

Del frente de Madrid

El enemigo, cerrado en la bolsa de Brunete, cedió ayer ante la brava acometividad de los soldados de España, y fué quebrantadísimo por el bombardeo de la Artillería y la Aviación

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en el frente de Madrid, señor Gómez Aparicio.)

NAVALCARNERO, 24, una y media madrugada.—El Generalísimo ha pasado en esta semana dos días en el frente de Madrid. Que el Caudillo visite el campo de batalla no es un hecho infrecuente. Es su costumbre conocer por sí mismo el terreno donde se libran los combates, pesar y medir las necesidades de su Ejército y tomar resoluciones para empresas futuras. Pero sabemos que el Caudillo de la Nueva España, después de esta inspección de 48 horas, ha vuelto satisfecho del todo. Es el mejor indicio para jornadas más o menos próximas de las que esperamos, no sería discreto decir las cosas halagatorias.

Desde luego debo ratificarme en una afirmación vertida en mi impresión de ayer: La llamada batalla de Brunete está ganada. Y esa victoria, que era para nosotros indubitable desde los primeros momentos, pero esencialmente desde que la furiosa ofensiva marxista fué detenida para convertirse en una contraofensiva nuestra, si esa victoria, repito, no se ha traducido en un avance a fondo de mayores espectacularidades es porque no interesa de momento. No interesa ahora ni la liberación de una superficie mayor o menor de terreno ni la conquista de tales o cuales pueblos. Y tan no interesa que, para cubrir los objetivos inmediatos que el Mando se-

ñale, sólo se emplea el aparato bélico indispensable, porque toda la potencia ofensiva acumulada se reserva sin duda para cuando se juzgue que ha llegado el momento oportuno. Lo que ahora importa es llevar a sus últimas consecuencias la desmembración y el castigo de lo más numeroso y selecto del ejército rojo de Madrid, tan torpemente metido en la bolsa de Brunete-Quijorna, en la que, duramente, al cabo de dos semanas de lucha constante y extenuadora, aún ha de aumentar el desgaste enemigo la lluvia de metralla que le descargan nuestra Artillería y nuestra Aviación, así como la aplastante presión de nuestras unidades de choque. Cuanto mayor sea la resistencia del

Homenaje del Generalísimo a la memoria de Onésimo Redondo

SALAMANCA.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha dirigido al Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la siguiente comunicación:

“Al cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a la que en primera línea y desde la hora primera consagró su vida, su talento y su palabra, quiero significar al Secretariado Político, para que a su vez lo haga a todas las masas juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS aliento y fe de Nuestro Estado Nacional—, mi recuerdo emocionado, a quien supo cumplir en todo momento tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.

Al frente de la legión de nuestros caídos—sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro—Onésimo Redondo: ¡Presente!

Vuestro Jefe Nacional, FRANCISCO FRANCO.

enemigo, más grave e irreparable será su quebranto; de aquí que no interese desalojarlo de una posición que ocupa, por tener la seguridad de desarticularla y destruirla y llegar, si es posible, al aniquilamiento total, de las concentraciones enemigas.

Mientras tanto, día tras día, se reduce más la bolsa de Brunete, y día tras día el enemigo, por aumentar su densidad a medida que la bolsa se estrecha, permite mayor vulnerabilidad al castigo.

Sus pérdidas deben ser cuantiosísimas. Hay quien afirma que los cuarenta mil hombres que actuaron en la línea de Brunete han visto reducirse sus efectivos hasta llegar a la cifra de quince mil y en tanto que el número de combatientes sigue descendiendo vertiginosamente ante la lluvia de metralla que sobre ellos se vuelca, singularmente por parte de la aviación, ya que la del enemigo no ha vuelto a dar señales de vida en el frente.

Trimotrices: cazas nacionales, en verdaderas masas, rivalizan en la diaria tarea de descargar en las trincheras bolcheviques sus explosivos o de regarlos con las ráfagas de sus ametralladoras. Pero el frente no se ha estabilizado, pues si de una parte la capacidad de la resistencia roja disminuye a la vista de todos, de otra la presión de nuestros soldados se multiplica proporcionalmente. Y ha sido tan a fondo el avance que, una vez rebasado el río Guadarrama en todos sus puntos, nuestras líneas presentes se hallan situadas cerca de tres kilómetros más allá del río.

Hoy ha conocido la bolsa de Brunete el día acaso más triunfal desde que co-

menzó nuestra contraofensiva. Frente a nuestras posiciones de la margen derecha del Guadarrama habían abierto las unidades rojas unas líneas de trincheras de gran solidez, pese a la precipitación con que fueron construidas.

Desde primera hora de la mañana comenzó nuestra masa artillera a descargar su metralla sobre aquellas fortificaciones y sólo interrumpió su labor agotadora cuando las escuadrillas de grandes trimotrices reclamaron un puesto en el castigo. A media mañana comenzó el ataque. Salidas de sus líneas nuestras fuerzas de choque, la embestida se generalizó a todo lo largo del frente. Ruda fué la defensa y hubo de disputarse al enemigo palmo a palmo el terreno. Pero asaltada la trinchera por uno de sus puntos nuestras fuerzas se lanzaron a la ardua empresa de desalojar al enemigo, a punta de cuchillo y con bombas de mano, de todas sus defensas.

A la caída de la tarde, mientras ocho o diez escuadrillas de caza, en inverosímiles picados, descendían casi a ras de tierra para ametrallar a las unidades bolcheviques que se retiraban a su retaguardia, toda la línea fortificada estaba en poder de nuestras tropas. En ellas quedaban docenas de cadáveres. Es posible que no sean menos de 300 los que en el ataque se les ha causado, y con los cadáveres un inmenso arsenal de moderno armamento, entre el que figuran algunas piezas de artillería y mortero, dos o tres tanques rusos y gran número de armas automáticas que los rojos habían acumulado en este frente en grandes cantidades.

La jornada ha sido triunfal para

Doscientas mil personas rinden en Bolonia el último tributo al cadáver del genial inventor Marconi

BOLONIA, 23.—A las ocho y media de esta mañana, llegó a la estación el furgón que conducía los restos mortales de Guillermo Marconi.

La población ha acogido el cadáver de su hijo predilecto con grave emoción. Monseñor Fortuni, de la Iglesia San Pedro, acaba de darle su bendición mientras que en tan solemne acto más de doscientas mil personas, que ven la escena o la escuchan por radio, hincan sus rodillas en el suelo o levantan el brazo.

En los amplios andenes la multitud se agolpa para ver por última vez a Marconi. Allí están el duque de Ginebra, que representa al Rey Emperador; Bottay, ministro de Educación; el Gobernador de Roma; el prefecto y el Podestá de Bolonia; autoridades fascistas, jerarquías del Reino; los marineros del "Electra". Y allí están también, llorando, María Cristina de Bezi; Scali, marquesa de Marconi con su hija, antiguos deudos y amigos de la familia del genial inventor.

Fuera de la estación, adornada con flores y banderas con lazos y crepones negros, la ciudad también está enlutada desde el lunes. Cuando se organiza el cortejo, los relojes de Bolonia dejan oír sus campanadas con intervalos de un minuto. El del palacio del Podestá, más profundo que los otros, inunda de solemnidad el ambiente.

nuestras armas. Tal vez ello sea el principio del fin, de un fin próximo, cuyas consecuencias no queremos prever, porque es aventurado adelantar ninguna suerte de vaticinios.

Este mes de julio, el de las grandes celebraciones, pudiera depararnos todavía jornadas muy interesantes. Por lo menos bajo un sol de trópico, que quema en la cabeza nuestros bravos muchachos salen con el mismo empuje y con el mismo deseo de triunfar que aquel otro julio, en que el Cuerpo de Ejército de Africa se despartamaba por tierra de Andalucía y Extremadura. Brava señal es esta de que bajo un sol de justicia, que abraza y que sofoca, nuestros soldados luchan con su legendaria acometividad, puesta la esperanza en días triunfales que pueden estar próximos.

Y aún más brava señal es esta otra de que el Generalísimo—previsión y medida, serenidad y cálculo—se sienta satisfecho.

Avanza el cortejo con la Juventud fascista, su cabeza. Detrás de los impecables cadetes, tres batallones del Regimiento de Infantería con su bandera contera de condecoraciones. Por las plazas del 20 de Septiembre y de la Independencia no es posible dar un paso. La muchedumbre se aprieta y sólo el río procesional camina hacia la Basílica de San Petronio más de 40.000 fascistas de la ciudad y provincia presididos por su lábaro azul, avanzan lentamente a los compases de la marcha de Perossi.

Lutos en los balcones y en los edificios. Retratos de Marconi, orlados de negro, aparecen en todas partes y en todas las paredes. Arcos de laurel envueltos en grandes gasas negras señalan el paso de la comitiva.

Bolonia ha preparado un gran recibimiento a Guillermo Marconi, en el último viaje a su ciudad natal.

He aquí al cortejo en la Plaza de Víctor Manuel II, que preside una gran estatua ecuestre del abuelo del actual emperador.

Los cadetes fascistas, los batallones y la décima Legión forman frente a la Basílica. La emoción aumenta y sólo la orquesta se deja oír entre un silencio emocionante, turbado de vez en cuando por los aviones que evolucionan sobre la gran plaza. Ya está el coche frente a la Iglesia. Los marineros del "Electra" son portadores de ramos y coronas de flores y laurel. Un automóvil cubierto transporta a la esposa y a la hija de Marconi. Detrás el Duque de Génova; el ministro Bottay, Leappi, inspector del partido nacional fascista; el gobernador de Rima príncipe Coloma; De Marchant, representante del ministro de Comunicaciones; miembros de la Real Academia de Italia, del Senado y de la Cámara fascista; el prefecto Tlengo y el Potestá de Bolonia, doctor Colliba; Jerarquía del reino, altas autoridades y José Martiacatti, íntimo de Marconi.

A las 9'35 entra el féretro en la Basílica de San Petronio y el cadáver es colocado casi en el centro de la nave central frente al altar mayor.

La marquesa de Marconi y su hija ocupan el lugar preferente; a su derecha el duque de Génova y a su izquierda el ministro de Educación Nacional. A distancia de respeto las demás autoridades.

Oficia en la misa de Réquiem el Arzobispo de Bolonia, cardinal Cornillano, que ha querido rendir así su tributo a la memoria de Marconi y le ayudan canónigos de las Iglesias de San Pedro y San Petronio.

Después de las once se organizó de nuevo la comitiva. La carroza fúnebre, tirada por seis caballos, lleva ahora gran parte de las coronas.

Presiden el duelo el ministro Bottay y el general De Marzzi; el gobernador de Roma, el presidente del partido, autoridades de Bolonia, los enviados de las Academias científicas de toda la península.

Se entra en el cementerio y ante la tumba de familia, una orquesta de instrumentos de cuerda interpreta salmos fúnebres mientras los miles de personas contestan a la llamada fascista que hace el representante del partido.

Guillermo Marconi: ¡Presente! Y allí quedaron los restos de un hombre que ya pasó a la eternidad.



PRIMER ANIVERSARIO

LOS SEÑORES

DON MIGUEL RUBIO LARRAÑAGA y DON LUIS CALDERON GAZTELU

CAPITANES DE AVIACION

murieron, en el cumplimiento de su deber, al servicio de España, el día 24 de julio de 1936

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza y los Jefes y Oficiales del Aeródromo de Agoncillo, ruegan a todos los buenos españoles encomienden a Dios en sus oraciones las almas de los finados y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que, por su eterno descanso, se celebrará HOY, sábado, 24, a las ONCE Y MEDIA, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo favor les darán muy agradecidos.

Logroño, 24 de julio de 1937.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º Telé. 1216

C. MONTOYA
OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
ESTACION, 5. - TELEFONO 21-26
CONSULTA EN HARO
HOTEL SAVOY, LOS MARTES

CRUZADA DE AUSTERIDAD Y MODESTIA

EL DOMINGO, día 25, Festividad del Patrón de España, no debe faltar ningún logroñés a la procesión de penitencia del ROSARIO DE LA AURORA, a las SEIS DE LA MADRUGADA, en Santiago el Real. La presidirá el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

POR DIOS Y POR LA PATRIA

Onésimo Redondo

Se cumple hoy el primer aniversario del asesinato que costó la vida al caudillo de Castilla Onésimo Redondo. Parece una paradoja que el asesinado se conmemore en un pueblecito de Castilla, a los que tanto amó y por los que tanto luchó. Su ilusión, el nervio motor de todos sus afanes de una España Imperial, se basaban en el campo, tan engañado, sobornado y olvidado por todos los políticos. Y como predicaba la verdad y tremolaba la bandera de la revolución nacional-sindicalista habiéndoles en un lenguaje nuevo y desconcertante, a los campesinos, aún recelosos, abrían los ojos a la luz de la nueva doctrina y se agrupaban a su alrededor; así nacieron las JONS.

Toda su obra desde junio de 1931, es la de un caudillo con fe en su destino; contra todas las adversidades, contra todas las persecuciones, se abre camino y arrastra a la juventud entervivizada por su palabra. Redacta los primeros puntos del nacional-sindicalismo, afirmando rotundamente la unidad de España; la tradición católica de nuestra raza; su destino Imperial; el exterminio del marxismo, la masoquería y el capitalismo político financiero; la abolición de la lucha de clases, los sindicatos nacional-sindicalistas; el impulso de la economía agrícola; la propagación de la cultura hispánica entre las masas facilitando la entrada en las Universidades a los hijos del pueblo y la entrega del poder a la juventud. Castilla tenía no solo caudillo, sino, también, una ruta política determinada. Diciembre de 1931 con sus brumas cubría los horizontes. Pero había ya quien veía a través de muchas nieblas los días del Imperio venidero. ¡Por una España libre!

En toda su actuación revolucionaria, el campo ocupa su atención preferente "Hay que enriquecer a la agricultura; hay que sacar de la pobreza, de la miseria, de ese pan de lágrimas que comen constantemente, a los labradores," decía y añadía, "para redimir el campo es necesario tener un Estado fuerte entre las naciones" y a la conquista de este Estado único, grande y libre amañado por todos, se lanzaban las masas campesinas con todo el ardor y todo el entusiasmo con que el campesino español se enfrenta cuando se entrega de veras. "En el campo es donde se nos oye con avidez más generosa, con una comprensión más íntima y con una esperanza de mayor seguridad" exclamaba Onésimo; y efectivamente, la revolución nacional lo ha demostrado en las zonas campesinas, las que son base de la Patria, las eternas cenicientas a las que no le faltaba la frivolidad ni la molición de la ciudad, donde los obreros engañados, empujados por unos cuantos dirigentes que no tenían más trabajo que el de vivir a costa del trabajo de los demás, obedeciendo consignas internacionales comunistas, sin que pudieran conocer la verdad, porque las Casas del Pueblo impedían "por todos los medios" que el labrador obrero le quitaran la venda de los ojos, allí donde no hubo la gallardía de obrar con arreglo a su conciencia de español, eligieron dominados hasta que el triunfo de nuestras armas ha ido devolviendo estas tierras a España y a los hombres la fe en su propio destino.

Quería Onésimo la unión de todos los españoles en un orden nuevo, ni derechos ni izquierdas. "Si por derecha se entiende espiritualidad, nosotros somos derechos. Y presentamos brillante historia de estolicismo auténtico, práctico no rutinario, juvenil, energético y sentido, no topicista."

Si por derecha se entiende, táctica diferencia del capital o burgués, redento de ambiciones liberal-conservadoras, bazar de apetitos pequeño-burgueses, nosotros somos izquierda, nosotros somos revolución.

Si por izquierda, se entiende, boecia demagógica, motín populachero, destrucción y anarquía, nosotros somos derecha, proponiendo un nuevo orden constructivo.

Si por derecha se entiende, conservadurismo beatito, sensibilidad blandengue, derrotismo legalista, nosotros somos izquierda.

Cae pues por su base, el tinglado de la actual política—docta en 1933—No nos vaciamos en sus viejos moldes. Ni derechos ni izquierdas."

Considerando estériles la dispersión de esfuerzos dirigidos a un mismo fin, es uno de los que con más ahínco defendió la fusión con Falange Española que acudía al Asunto, unión que se llevó a cabo integrándose en Falange Española de las JONS, proclamando jefe supremo a JOSE ANTONIO, y creando los 26 puntos que el Generalísimo FRANCO ha declarado programa de Gobierno al llevar a realidad la unión de todos los españoles, integrando la Comunidad Tradicionalista con programa coincidente en la grandeza de España y la Falange Española de las JONS en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Declarado el Movimiento Nacional, Onésimo se reveló no solamente como político, sino como caudillo de milicias, organizando las Falanges de Castilla

que en el Alto de León y en todos los campos de España, iniciaron la Victoria de la Santa Causa con el Ejército, Reguete y demás milicias. Aún resuena en nuestros oídos la inflamada y confortadora arenga que en la noche anterior a su muerte dirigió por Radio Valladolid a todos los españoles, después de una abrumadora tarea, en la que contó con emoción y poesía la conquista del Alto de León y la significación de los campos azules en vislumbre, señalando, implacables, con sus flechas a Madrid la ciudad confiada y perversa.

Hemos dicho que parece paradoja su muerte en Campos de Castilla, pero no lo es, porque lo mataron asesinos emboscados de la ciudad, no del campo y es porque sin duda él que lo había dado todo, quiso dar lo único que le quedaba, su vida, para que en su sangre se fundiese el campo de Castilla y sus trigales diesen las espigas de sangre que darán el Pan y la Justicia de la nueva España, una, grande y libre ¡Arriba España! (P. y P. de F. E. T. y de las JONS)

Toda la retaguardia está en deuda con la trinchera y para pagarla es preciso que todos, particulares, entidades, Cámaras y Sociedades acudan el domingo a las mesas de homenaje al Frente, entregando en las mismas dinero, especies o vales para recoger el donativo. Habráis pagado parte de la deuda que tienes con la vanguardia.

El deber no es sacrificio. Es deber.

Noticias de Navarra

VIAJE DEL CARDENAL PRIMAADO
PAMPLONA, 28.—El Cardenal Prímado, doctor Gomá, ha salido de Pamplona para Santiago de Compostela, con el fin de predicar en la solemnidad religiosa que se ha de celebrar en la basílica compostelana, con ocasión de la fiesta de Santiago.

GRATITUD AL PUEBLO DE LOGROÑO

En estos días son comentadas con gran satisfacción en Pamplona, las fiestas brillantes y cordiales que la ciudad ha dedicado a Navarra, como homenaje de afecto y hermandad.

También los elementos del Orfeón Pamplonés se hallan gratísimamente impresionados por las muestras de cordialidad y las atenciones que recibieron por parte de las autoridades de Logroño.

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, el teniente alcalde, señor Arribilla, dio cuenta del resultado del viaje, que el pasado domingo hizo a Logroño una comisión del Ayuntamiento, atendiendo a invitación del Municipio de la capital riojana. Dice que el Ayuntamiento hermano se desvió en atenciones y que los comisionados pamploneses presenciaron un espectáculo grandioso y emocionante de amor y agradecimiento a Navarra. Dice también que fueron invitados al banquete con que se obsequió a los heridos en campaña, dándoles un lugar destacado en la mesa presidencial. Después fueron invitados a una excursión a Nájera para visitar el Monasterio de Santa María la Real, que tantos recuerdos tiene para Navarra, asociándose el vecindario de esta localidad riojana a las manifestaciones de homenaje a nuestra provincia. De regreso a Logroño, se les invitó a una cena íntima, llenándoles nuevamente de atenciones; propuso el señor Arribilla, que se acordase agradecer al Ayuntamiento de Logroño estas pruebas de afecto hacia los representantes pamploneses.

El alcalde señor Mata se congratuló del comportamiento del Municipio de Logroño, y se acordó testimoniar la gratitud del Ayuntamiento pamplonés.

RED ELECTROICA PARA VARIOS PUEBLOS DE LA RIBERA DE NAVARRA

Por la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia se ha autorizado a don Ignacio Olaso, ingeniero de Caminos, gerente de la Sociedad Anónima Hidráulica Moncayo, en nombre y representación de la misma para instalar una línea de transporte de energía eléctrica a alta tensión que partiendo de la subcentral de Peralta y de la subestación de Milagro, suministrarán energía a los pueblos de Peralta, Falces, Funes, Villafranca, Marcella, Caparros y Milagro y la dehesa de Milagro, y al mismo tiempo la imposición de servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica sobre los predios afectados por la instalación.

Se desea contratar servicios de Fotógrafos de Campaña que sepan manejar máquina "Leica"

Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Dirijanse solicitudes al Apartado 102, SALAMANCA.

El salvaje bombardeo de Cáceres por los piratas rojos

CÁCERES, 24. (2'30 madrugada).—A las nueve y media de la mañana de hoy aparecieron sobre la ciudad cinco aviones marxistas que volaban a una altura de tres mil a cuatro mil metros. Aparecieron inesperadamente y desaparecieron con gran rapidez. En su rápida incursión dejaron caer varias bombas sobre distintos puntos de la ciudad.

La criminal y oboarde agresión de la aviación roja causó entre la población civil algunos muertos y heridos principalmente mujeres y niños. También produjeron las bombas daños materiales de consideración.

Las defensas naturales de que dispone la ciudad hicieron que la agresión bolchevique no tuviera caracteres de mayor gravedad. Las baterías antiáreas, al notar la presencia de la aviación enemiga, la enfocaron con sus disparos, obligando a los aparatos a dar la vuelta. En el momento de su huida, que cuando los criminales aviadores marxistas dejaron caer su mortífera carga.

La indignación en toda la ciudad es enorme, pues de todo el mundo es sabido que Cáceres no alberga en su seno ningún objetivo de carácter militar.—LOGOS.

Los españoles y nacionalistas de la Argentina

FUNERALES POR CALVO SOTELO
En la Catedral de Buenos Aires se celebró un solemne funeral por el alma de don José Calvo Sotelo.

Al acto, que estuvo concurridísimo, asistió una enorme muchedumbre, el clero capitular y delegaciones de las entidades nacionalistas de Buenos Aires. Presidió el acto el representante de S. E. el Generalísimo Franco, don Juan Pablo Logendro.

UNA FUNCION TEATRAL A BENEFICIO DE LA CAUSA DE ESPAÑA

El día 12 se celebró en el Teatro Cervantes de esta capital una función teatral a beneficio de la España nacionalista organizada por el Ropero de Santa Teresa. Aportaron su cooperación personal gratuita todos los artistas españoles que en la actualidad trabajan en Buenos Aires.

Se puso en escena la comedia "Las de Caín" y en el reparto intervinieron las siguientes primeras figuras: Irene López Heredia, Asquerino, María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Fresno, Valeriano León, Aurora Redondo, Lola Membrives, García León, Manuel Perales, Luis Roses, Narcisín y Carmen Andrés.

En el entreacto recitó una sentida poesía, recordando a España el gran poeta Eduardo Marquina.

Intervinieron también, al final de la función, el conocido autor argentino Pepe Arias y la bailarina española Carmen Amaya.

Del éxito de esta función puede juzgarse por la recaudación, que fue de cincuenta mil pesetas beneficio líquido.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 28.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta entre otras las siguientes disposiciones: Separando definitivamente del servicio al abogado Fiscal de la Audiencia Territorial de Zaragoza don Juan Garzón Pérez.

Disponiendo la creación de la Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas.

Dando instrucciones para los mutilados que deseen seguir prestando servicios.

Convocando la celebración de un curso para proporcionar a los estados mayores y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas de un cierto número de auxiliares que cooperen en las funciones del Estado Mayor. El curso tendrá de duración treinta días, verificándose en Valladolid. El número de plazas será 10. Podrán asistir a él los soldados, clases y oficiales de las unidades del Ejército y Milicias que tengan terminada la carrera de Ingeniero, Arquitecto o Abogado y si no hubiera bastantes solicitantes se admitirá a los pasantes que lo soliciten y tengan terminada las citadas carreras.

Concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a Pilar y Estefanía Ortiz de Zárate Bengos y a la sirvienta del señor cura de Villarreal de Alava Francisca Alguazurta Urricochee, que se distinguieron notablemente durante el asedio de dicho pueblo desde 30 de noviembre a 3 de diciembre último, contribuyendo de una manera heroica a la cura de los heridos.

DESTINOS.—Teniente de complemento don Luis Carulla Miguel, del Hospi-

tal Militar de Logroño a las órdenes del General Jefe del sexto Cuerpo de Ejército.

Alférez médico don Esteban Jiménez Olarte, del Hospital Militar de Logroño a las órdenes del General Jefe del sexto Cuerpo de Ejército.

Pasa destinado al primer Cuerpo de Ejército, para constituir los batallones de Trabajadores don Evodio Alonso Martínez, con residencia en Logroño.

El presidente de la Asociación de Corresponsales extranjeros visita al Generalísimo Franco

SALAMANCA.—Esta mañana el Generalísimo Franco recibió la visita del señor Bullino, presidente de la Asociación de Corresponsales extranjeros en la zona nacional.

El señor Bullino entregó al Generalísimo el primer número del "Boletín de Información" publicado por la Asociación, titulado "Oceas de España", que contiene detalles muy interesantes de las observaciones hechas por los corresponsales en sus viajes informativos por la zona liberada.

El Generalísimo agradeció el presente y expresó al señor Bullino la satisfacción que le produce siempre dar facilidades a los corresponsales extranjeros para que, personalmente, puedan informar de la verdad de la causa Nacionalista y de los episodios de la guerra. Le rogó también saludara en su nombre a todos los corresponsales.

Nuestros heroicos combatientes son incansables en el sacrificio. Nada más lógico que ser nosotros constantes en la generosidad. Ellos defienden tu dinero con sus vidas. Poco será que tú defiendas esas vidas con tu dinero. Si ni eso haces, avergüenzate de tu ta-cañería.

El conflicto chino-nipón

LAS BASES PARA UN AOUERDO RESOLUTIVO

Tokio, 23.—El ministro de la Guerra japonés ha manifestado hoy que el acuerdo con China gira alrededor de los tres puntos siguientes:

Primero.—Todas las personas que efectúan en China propagandas antiniponas serán castigadas.

Segundo.—Retirada inmediata de Pekín de la 37 división, origen del actual conflicto.

Tercero.—Control sobre las organizaciones antijaponesas y sobre las de tipo comunista.

Tokio, 23.—Hoy se ha reunido la dieta en sesión extraordinaria para tratar de los acontecimientos de China y discutir la política del Gobierno en este asunto.

El nuevo periodo parlamentario tendrá una duración de quince días.

PEKIN.—Continúa la retirada de las tropas chinas de las posiciones del norte de China cosa que también hacen las japonesas, aunque con menos rapidez lo que da motivo a comentarios.

Se ha reanudado el servicio ferroviario entre Peiping y Tien-Sing.

DE VARIAS EMISORAS

HUELVA.—La Sociedad Colombina festejará, como de costumbre, en la Rábida la conmemoración de la fecha de la salida de las carabelas en el viaje que tuvo como resultado el descubrimiento de América.

SANTANDER.—Con motivo del nombramiento de jueces y fiscales municipales se han planteado hondas divergencias entre los partidarios de la C. N. T. y de la U. G. T. Estos querían el nombramiento de nuevos tribunales populares, pero los anarquistas se han negado exigiendo la continuación de los que han funcionado hasta ahora.

BARCELONA.—Ha llegado al que fue presidente de la República vasca. Se trasladó a la Generalidad donde fue recibido por Companys.

Aguirre, hablando con los periodistas, dijo que el ejército vasco en el que nunca hubo desmórfica se ha organizado y que no se destruyó Bilbao porque eso sería renunciar a él y que esperaba que en un día próximo Bilbao sería de ellos. (1)

BARCELONA.—Añoche a las once y cuarto sonó la señal de alarma que cesó a la una menos cuarto. Un barco nacional bombardeó los objetivos militares de la población.

PARIS.—Una comisión de la Prensa ha visitado al jefe de Gobierno para protestar de la subida del correo y ferroviarios, en lo que dicho sumen-

PATRIOTA:

EL DOMINGO, DIA 25 DEL ACTUAL, FESTIVIDAD DEL APOSTOL SANTIAGO, PATRON DE ESPAÑA, LA RETAGUARDIA DEDICA UN HOMENAJE AL FRENTE.

EN ESE DIA, PROCURA ASISTIR Y DAR REALCE A LOS ACTOS PUBLICOS QUE SE ORGANICEN Y QUE OPORTUNAMENTE SE ANUNCIARAN.

APORTA TU DONATIVO, EN ESPECIE O EN DINERO, PARA OBSEQUIAR A LOS COMBATIENTES.

CUMPLIR EL DEBER DE VISITAR A LOS HERIDOS EN LOS HOSPITALES, LLEVANDOLES FLORES, CIGARROS Y DULCES.

Y, CON LA DEBIDA ANTELACION, DIRIGE CARTAS Y TARJETAS POSTALES A LOS PARIENTES Y PERSONAS DE TU AFECTO QUE ESTAN EN EL FRENTE COOPERANDO ASI CON TU SENTIDO RECUERDO, AL HOMENAJE QUE LA RETAGUARDIA LES DEDICA Y QUE TAN JUSTAMENTE HAN MERECIDO.

Mensaje de las Banderas victoriosas

Palabras del Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las JONS., camarada Fermín Izurdiaga pronunciadas con ocasión de su último discurso en Zaragoza.

"La Falange, me interesa declarar aquí no es una religión. Me interesa que esto quede bien claro, bien transparente y deje ahí bien allá la palabra y el contenido de la Religión Católica para que no le toque ni empuje el hervor de mi oratoria ni la pasión de mi poesía. La Falange no es una religión.

Pero se ha dicho de fronteras allá que la Falange y el Nuevo Estado de España intentaban crear una religión encarnada en una iglesia nacional o nacionalista para crearlos con la calma vil un conflicto con nuestra Madre la Iglesia de Roma. Y yo ca-

maradas os recuerdo la escena magnífica del evangelio cuando a Cristo le presentaban los fariseos y los escribas la moneda del César para meterle también en el lazo de la pataña, en el cepto de la enemistad de Roma. Y pensad que El dijo: Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César. Pues ahora también la Falange y el Estado español, no intentan una religión ni una iglesia nacional de espaldas a la gran tradición de nuestra Historia. Pero acaso detrás de la cobardía y de la hipocresía del bulo, como detrás de la moneda que presentaban a Cristo, se escondía el capitalismo que tiene miedo a la justicia de la Falange.

Fermín Izurdiaga Lorta
(P. y P. de F.E.T. y de las JONS.)

Por la Madre y el Hijo

La magna obra nacional-sindicalista de "AUXILIO SOCIAL" pretende ampliar su radio de acción.

En algunas provincias de la España Azul, se llevó a cabo y continúa su desarrollo con gran éxito: PROTECCION A LA MADRE Y AL HIJO. Para ello camaradas, puesto que todos estamos bajo el cielo azul del Estado nacional-sindicalista, es necesario que cada feliz iniciativa tenga eco en vuestros corazones y os prestéis con entusiasmo a colaborar con nosotros.

De esta manera, muy pronto, tendremos unas casitas confortables y alegres, azules, con hermosos jardines y amplios campos de estudio y recreo: Serán las guarderías infantiles, donde los hombres de mañana serán cuidados con solicitud y cariño por nuestras camaradas, mientras la madre, sin temor al peligro que pueda correr su hijo, trabaja con alegría y entusiasmo para estrecharlo, al final de la jornada, contra su amante corazón sin temor a mañana, con más fe en sus afanes y más amor a la Patria.

Donde aprendan a balbucir las primeras oraciones de alabanzas al Señor de los Cielos y a recitar las glorias del Imperio y del César. Donde sean arrullados con suaves oraciones de amor y donde su sueño inocente sea velado por nuestras hermosas banderas, guiones de nuestros mejores en rutas de triunfo y de gloria. Donde aprendan a saludar con el brazo en alto, al Sol que nace, recordando el amanecer de nuestra Patria; donde su espíritu sea forjado en el estilo austero nacional-sindicalista. Y sean expertos gladiadores en la vida física, moral e intelectual. En suma, donde aprendan que "lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida"; a concebir a España como "expresión entera de contenido espiritual y humano: La Patria, el Pan y la Justi-

cia" y que sobre todos los amores están los de Dios y el de la Patria.

También tendremos casas maternales donde se prodiguen toda clase de cuidados, a las madres próximas a serlo. Y de esta manera, conseguiremos una generación fuerte y robusta. Que pueda llevar sin cansancio sobre sus robustos hombros, por derroteros de inmortalidad y grandeza, los fuertes pilares del Imperio Grande, que ha de ser nuestro valioso legado.

¡Españoles todos! ¡Riojanos! Esperamos vuestra ayuda, con vuestra protección personal, con vuestro óbolo. Que en la cuestación que a tal fin se ha de verificar mañana, sabréis portaros como verdaderos patriotas, como verdaderos hijos de la España nacional-sindicalista. ¡No neguéis vuestra dádiva, es de justicia social que el Caudillo quiere y la Patria exige!

Y pronto, serán abiertos los umbrales azules de nuestras guarderías. Ya casi se oyen los suaves arrulleros de los tiernos niños en los amorosos brazos que allí les esperan. ¡POR LA MADRE Y EL HIJO! ¡POR UNA ESPAÑA MEJOR! ¡ARRIBA ESPAÑA!

M. N. B.
P. y P. de F. E. T. y de las JONS.

El Primer Caballero Mutilado de Guerra

SALAMANCA.—Ha sido nombrado Caballero Mutilado absoluto número uno, el soldado de Infantería don Manuel García Morales, perteneciente al Regimiento de la Victoria número 36 que en el Alto de León resultó herido por un óbito enemigo, sufriendo la pérdida de las dos manos.

Perdorará el sueldo anual de seje mil pesetas, a contar desde el día en que fué declarado mutilado absoluto, sueldo que se incrementará hasta el total de doce mil pesetas en fracciones de quinientas pesetas anuales.

En este sueldo va incluido el de ciento ochenta pesetas mensuales para subvencionar a un servidor, nombrado libremente por el mutilado. El nombramiento puede recaer en cualquier persona, incluso de su familia.

Se le concede el derecho al título de Caballero Mutilado de Guerra y el tratamiento de usía.

PASANDO EL TIEMPO

De la mañana a la tarde de ayer, el barómetro descendió desde 730 mm. a 726'4. No fué mucho el bajonazo, pero lo suficiente para que descargara una tormenta que había sido cocida por un viento muy cálido del Este que hizo subir el termómetro hasta 24'2 grados a la sombra. Se notaba calor pegajoso y, como a las seis menos cuarto de la tarde, hicieron las nubes su primera precipitación sobre la tierra donde las gotas al caer se evaporaron rápidamente, poniéndonos al "baño de María". Ese fué el momento más sofocante del día bochornoso. Menos mal que poco después volvió a llover y que más tarde cayó el tercer chubasco, en esta ocasión, con acompañamiento de relámpagos y de algunos truenos, entre ellos uno gordísimo, correspondiente a un rayo caído en punto no lejano. Después de que las negras nubes aligeraron sus abultados vientres, el ambiente refrescó. Hasta las siete de la tarde cayeron cinco litros de agua por metro cuadrado.—C. M.

Por la Madre y el Hijo

La magna obra nacional-sindicalista de "AUXILIO SOCIAL" pretende ampliar su radio de acción.

En algunas provincias de la España Azul, se llevó a cabo y continúa su desarrollo con gran éxito: PROTECCION A LA MADRE Y AL HIJO. Para ello camaradas, puesto que todos estamos bajo el cielo azul del Estado nacional-sindicalista, es necesario que cada feliz iniciativa tenga eco en vuestros corazones y os prestéis con entusiasmo a colaborar con nosotros.

De esta manera, muy pronto, tendremos unas casitas confortables y alegres, azules, con hermosos jardines y amplios campos de estudio y recreo: Serán las guarderías infantiles, donde los hombres de mañana serán cuidados con solicitud y cariño por nuestras camaradas, mientras la madre, sin temor al peligro que pueda correr su hijo, trabaja con alegría y entusiasmo para estrecharlo, al final de la jornada, contra su amante corazón sin temor a mañana, con más fe en sus afanes y más amor a la Patria.

Donde aprendan a balbucir las primeras oraciones de alabanzas al Señor de los Cielos y a recitar las glorias del Imperio y del César. Donde sean arrullados con suaves oraciones de amor y donde su sueño inocente sea velado por nuestras hermosas banderas, guiones de nuestros mejores en rutas de triunfo y de gloria. Donde aprendan a saludar con el brazo en alto, al Sol que nace, recordando el amanecer de nuestra Patria; donde su espíritu sea forjado en el estilo austero nacional-sindicalista. Y sean expertos gladiadores en la vida física, moral e intelectual. En suma, donde aprendan que "lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida"; a concebir a España como "expresión entera de contenido espiritual y humano: La Patria, el Pan y la Justi-

cia" y que sobre todos los amores están los de Dios y el de la Patria.

También tendremos casas maternales donde se prodiguen toda clase de cuidados, a las madres próximas a serlo. Y de esta manera, conseguiremos una generación fuerte y robusta. Que pueda llevar sin cansancio sobre sus robustos hombros, por derroteros de inmortalidad y grandeza, los fuertes pilares del Imperio Grande, que ha de ser nuestro valioso legado.

¡Españoles todos! ¡Riojanos! Esperamos vuestra ayuda, con vuestra protección personal, con vuestro óbolo. Que en la cuestación que a tal fin se ha de verificar mañana, sabréis portaros como verdaderos patriotas, como verdaderos hijos de la España nacional-sindicalista. ¡No neguéis vuestra dádiva, es de justicia social que el Caudillo quiere y la Patria exige!

Y pronto, serán abiertos los umbrales azules de nuestras guarderías. Ya casi se oyen los suaves arrulleros de los tiernos niños en los amorosos brazos que allí les esperan. ¡POR LA MADRE Y EL HIJO! ¡POR UNA ESPAÑA MEJOR! ¡ARRIBA ESPAÑA!

M. N. B.
P. y P. de F. E. T. y de las JONS.

El Primer Caballero Mutilado de Guerra

SALAMANCA.—Ha sido nombrado Caballero Mutilado absoluto número uno, el soldado de Infantería don Manuel García Morales, perteneciente al Regimiento de la Victoria número 36 que en el Alto de León resultó herido por un óbito enemigo, sufriendo la pérdida de las dos manos.

Perdorará el sueldo anual de seje mil pesetas, a contar desde el día en que fué declarado mutilado absoluto, sueldo que se incrementará hasta el total de doce mil pesetas en fracciones de quinientas pesetas anuales.

En este sueldo va incluido el de ciento ochenta pesetas mensuales para subvencionar a un servidor, nombrado libremente por el mutilado. El nombramiento puede recaer en cualquier persona, incluso de su familia.

Se le concede el derecho al título de Caballero Mutilado de Guerra y el tratamiento de usía.

PASANDO EL TIEMPO

De la mañana a la tarde de ayer, el barómetro descendió desde 730 mm. a 726'4. No fué mucho el bajonazo, pero lo suficiente para que descargara una tormenta que había sido cocida por un viento muy cálido del Este que hizo subir el termómetro hasta 24'2 grados a la sombra. Se notaba calor pegajoso y, como a las seis menos cuarto de la tarde, hicieron las nubes su primera precipitación sobre la tierra donde las gotas al caer se evaporaron rápidamente, poniéndonos al "baño de María". Ese fué el momento más sofocante del día bochornoso. Menos mal que poco después volvió a llover y que más tarde cayó el tercer chubasco, en esta ocasión, con acompañamiento de relámpagos y de algunos truenos, entre ellos uno gordísimo, correspondiente a un rayo caído en punto no lejano. Después de que las negras nubes aligeraron sus abultados vientres, el ambiente refrescó. Hasta las siete de la tarde cayeron cinco litros de agua por metro cuadrado.—C. M.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Empezó anoche su charla el general Queipo de Llano, jefe de los Ejércitos del Sur, haciendo comentarios a la frecuencia de las radios, especialmente la de radio Andujar, en la que son tan frescos que no los temerarios ni siquiera el bochorno. En esta radio F. P. Andujar ocurre algo que merece la pena de que lo sepan. Recordarían Vds. de un Vicente Sarmentero, uno de esos médicos que cogió un estilete y se fué por los campos a engañar y a saquear a los campesinos haciéndoles el trigémimo. Este sujeto llegó a Málaga y al cabo del tiempo consiguió nada menos que hacerse diputado comunista, pero cuando llegaron a conocerle ya en Málaga no podía vivir, y en esto llegó la conquista de Málaga por nuestro Ejército y Vicente Sarmentero salió de estampilla, pues como tenía algunas cuentas pendientes con la justicia no podía caer en nuestras manos; pero en la zona roja tampoco encontraba muchas facilidades y ahora se ha hecho nada menos que "especialista" de radio Andujar. Habrá que ver como cura el trigémimo a las lámparas. Ahí tienen Vds. a ese "señor" hablando mal, que desde radio Andujar se dedica constantemente a elogiarme, puesto que sus censuras las considero como elogios. Días pasados decía yo que los marxistas habían estado comprando armas con el dinero robado a los Bancos, y él protesta indignado.

Quizá no le falte razón porque es posible que todo lo robado a los Bancos se lo hayan repartido los marxistas y sea precisamente lo robado en las casas particulares lo que han empleado en la compra de armas, aunque no todo, porque hubiera habido bastante y sobrado para una guerra mayor, pese a las grandes primas que se han pagado a los intermediarios. Al protestar dice: "Los ladrones se encuentran entre los fascistas y nos ponen en el aprieto de hacer que desenmascaramos. Queipo en Sevilla si que ha robado los Bancos, ha quitado todo cuanto había en ellos y los libros particulares y los anillos de boda, y en las Iglesias ha robado todas las alhajas, se las ha quedado con la pedrería y la ha sustituido con otra falsa". Hay que ver como deben de estar conmigo los sevillanos, después de les he quitado hasta las piedras preciosas de las alhajas de las Iglesias. Y ¡claro! como esperan tomar Sevilla de un momento a otro, protestan porque a ver que es lo que van encontrar si Queipo lo ha hecho un emblema para rendirle a mis robado todo. Aun dice más. Ahora he no en homenaje y el que no lleva ese emblema visible le detengo, lo meto en la cárcel y ya no se sabe más de él. ¡Cuántos— dice el "speaker" de radio Andujar— de nuestros camaradas habría pasado a la categoría de héroes y mártires...! No te apures, camarada Sarmentero, por tus examaradas. En Sevilla saben todos que jamás os habéis ocupado del bienestar de los obreros, y menos aquellos que os decías defensores de los trabajadores. Había muchos que llevaban cuatro y cinco años sin trabajar y ni el gobierno republicano marxista, ni el frente popular se habían ocupado nunca de llevar un poquito de bienestar a la casa del obrero, el indispensable, como decía el Sumo Pontífice, para practicar la virtud. Ahora saben los obreros que hay un gobierno que se preocupa de ellos, pues en un año se ha hecho por su bienestar mucho más que en los cincuenta años anteriores. Sabe el obrero que cobra más jornal que nunca y más jornales que nunca y respecto a que se los obliga a trabajar a la romana he de aclararte que lo que ocurre es que en cuanto ven mi coche o el de las demás autoridades acuden presurosos a saludarnos con el brazo en alto, a la romana sí, sin que nadie se lo imponga, y, es más, cuando voy por el campo desde cuatrocientos metros me saludan con el brazo en alto con verdadera satisfacción. Eso no es marxista amigo Vicente y ellos lo han visto. Yo comprendo que cuando mentis contando batallas que no han existido, bien está puesto que los engañe, les haces creer que vais a triunfar y hasta os signen, pero mentir como lo haces tú... eso no lo hace más que un majadero. ¡Sablístal!, ¡estafador!, ¡marxístal!, ¡eres un perfecto idiota! Valencia con sus mentiras de que el día de la fiesta de la conmemoración fueron destruidas banderas monárquicas; que en Algeciras y la Línea ha habido disgustos gordos, habiendo sido fusilados en la última 4 personas etc. etc. Se ve, dice el general, que como están acostumbrados a decir de nosotros lo que hacen ellos, esto debe tener relación con los cuarenta y tantos cadáveres que han aparecido en una playa del Sur de Valencia y, según se confirman, en Caracante nada menos que ciento cuarenta y dos familias han desaparecido, pues han sido asesinados hombres mujeres y niños y luego esos asesinatos nos lanzan por la radio esos mismos actos que ellos cometen y se quedan tan frescos, pero es necio porque ya el mundo sabe la verdad y nadie absolutamente nadie volverá a dar crédito a sus palabras.

Otra noticia graciosa de las radios rojas es la de que mientras en su zona el ejército republicano etc., en la zona fasciosa los desgraciados, forzosa-mente en rolados, son mandados por oficiales alemanes e italianos, lo que debiera darles vergüenza". Yo, que

tengo más vergüenza que todos los marxistas juntos, no me dejen mandar por ningún alemán, y eso que entre ellos y ese ejército de que hablan mandado por rusos con látigos de siete coplas no hay ni que hablar. Vuelvo a repetir que tenemos voluntarios italianos, pero que no hay un oficial alemán que mande fuerzas en el frente español.

Pasó después a ocuparse del ridículo que viene haciendo hablando de su heroica aviación y del derribo de aviones "fasciosos". No hacen más que ponerse en ridículo y una de las que contribuyen es la tal María Teresa León, que ya puso en ridículo a su familia a los 17 años, y cuando el marido, a la fuerza, la abandonó se puso de nuevo en ridículo al casarse con el poeta melenudo de Alberti, y ahora el ridículo lo aumenta con una declaración o "Invectiva", periódico ruso, al que dice "que las mujeres admiran a los héroicos pilotos de la aviación republicana que luchan contra los pajaricos negros extranjeros". ¡Claro!, la llama gloriosa porque en cuanto ven a un avión nacional ¡ya están en la gloria! Habla también del ascenso a coronel del famoso aviador Hidalgo de Cisneros! ¡Vaya carrera la que ha hecho! Mira Mari Tere, si quieres darle un susto a ese valiente aviador te invito a que hagas una prueba. Cuando veas que está a punto de emprender el vuelo te acercas y gritando le dices: que viene García Morato! y verás como sale corriendo y abandona el aparato.

Igualmente se ocupó del discurso de Azaña, haciendo algunas consideraciones sobre su vida anterior, incluso la de estudiante, para decir que él no ha creído en su talento, pero sí en su gran memoria y de ahí que la mayor parte de los españoles al terminar algunos de sus discursos preguntaban siempre ¿pero qué ha querido decir? Claro que en cuanto decía muuuuu... pues los demás decían ¡que elocuencia! Al comentar la parte de ese discurso, en la que dice que pretender conceder la beligerancia a los adversarios es algo verdaderamente desatinado, el general insistió una vez más en que la beligerancia es asunto que debía estar resuelto por su propio peso, y repitió los argumentos que señalan todos los derechos a disfrutar de esa beligerancia. Pero no importa; la luz se va haciendo y muy pronto los comunistas serán considerados en todo el mundo como seres apesadados.

Repitió que se insiste en que Miaja ha sido destruido y sustituido por un comité que preside un general rojo apellidado Trigo, y que se figura sea algún general francés que se ha puesto apellido español. Finalmente dió cuenta, para que lo conozcan los marxistas, que en la Argentina los vascos se han reunido para celebrar la liberación de su tierra por las fuerzas nacionales. Esto dió demuestra la veracidad de las afirmaciones rojas de que cada día se va extendiendo la opinión del mundo en su favor. Lo dice, precisamente, cuando el mundo entero les va volviendo a la espalda al advertir la realidad de las cosas.

De operaciones dijo que en el Sur no había ocurrido absolutamente nada notable y que hasta la hora en que había hablado con Salamanca no se habían recibido las notas oficiales de las operaciones en el Centro y, por tanto, dejaba el micrófono a su ayudante para que diera cuenta de los donativos mientras él se iba a descansar que buena falta le hacía.

¡Español! ¡El día que el clarín anuncie la victoria definitiva, del seno de los buenos patriotas surgirá esta voz potente: ¡HEMOS salvado a España. Quienes no formaron en la vanguardia, y en la retaguardia cerraron su corazón al donativo, sólo podrán confesar: que se salvó la Patria a pesar de su traición infamante y anti-patriótica.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

"AUXILIO SOCIAL"

Donativos recibidos para los comedores

Sindicato de Dependientes de Comercio, pesetas	25'00
Niños Francisco Luis y José	50'00
María Anguiano Velasco	5'00
Señora Greens	5'00
D. Francisco Chavarría	50'00
" Saturnino Ruiz Aduna	250'00
" José Estefanía	25'00
Señora viuda de Elizondo	5'00
Ferretería La Universal	5'00

Excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, 44 kilogramos de pan.

Don Angel Arriaga, 500 plátanos.

Señora Viuda de Ayala, un ceso de caparrón verde.

Francisco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

ONÉSIMO REDONDO

CAUDILLO DE CASTILLA

Nació en Quintanilla de Abajo (Valladolid) en 1905. La humildad de su cuna da a su niñez y juventud días laboriosos, angostos, fecundos. Doctorado en leyes en Salamanca, abre su espíritu a Europa y al pensamiento mundial "leyendo castellano" en la Universidad de Mannheim. En España se convierte en el Apostol de Castilla. Caudillo de juventes, forma hombres de España. Dinámico, infatigable, funda LIBERTAD, escribe la teoría constitucional del Nuevo Estado, habla a multitudes, organiza milicias, despierta a Castilla de su letargo secular. El 19 de julio de 1936 sale de la cárcel para ponerse al frente de la Revolución Nacional en armas. No puede gozar el triunfo porque cae asesinado en Labajos (Segovia) el día 24. Patriota ardiente, político genial, fué el primero que en España supo conciliar su fe católica con el más sincero espíritu revolucionario.

Onésimo Redondo. ¡Presente!

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Día del Homenaje al Frente

La feliz iniciativa de dedicar un homenaje a los combatientes, el día del Apóstol Santiago, Patrón de España, domingo 25 del actual, ha sido acogida con todo entusiasmo por la retaguardia.

Aparte de otros actos oportunamente serán anunciados, se ha organizado para ese día una colecta de donativos en numerario y en especie, con destino a los heridos de los hospitales y a los soldados y milicias de primera línea.

Sabemos que esta idea ha sido recibida con la máxima simpatía y que son muchísimos los buenos españoles que tienen el propósito de ofrecer a los homenajeados, tabacos, vinos, flores, dulces y otros obsequios semejantes que tanto agradan a nuestros héroicos cruzados. Son también cuantiosos los donativos en metálico que se han prometido.

Por otra parte, el soldado agradece profundamente las manifestaciones de afecto que se le dirigen.

En ese día hay que cumplir, de manera especial, el deber de visitar y obsequiar a los hospitalizados. Tened presente que hay heridos que yacen

en el lecho del dolor y no tienen en la población familiares ni amigos que les prodiguen el consuelo de una visita. No olvidéis el cumplimiento de esta obra de misericordia, a que nos obliga la caridad cristiana y la hermandad patriótica.

Los combatientes que permanecen en las trincheras y parapetos tienen un momento de comunicación espiritual con la retaguardia, a la hora de la llegada del correo. Es preciso que el día del Patrón de España no quede ni un soldado ni un miliciano sin recibir correspondencia. Enviad vuestro homenaje mediante cartas o tarjetas postales a vuestros hijos, hermanos parientes, amigos... A quien quiera que tengáis en los frentes, redoblad en ese día vuestras manifestaciones de afecto.

Y sobre todo, realizad esos actos poseídos del más fervoroso espíritu de gratitud y admiración; valorando en toda su profunda realidad, el sacrificio de los que todo lo han dejado, seguridad, comodidades, familia para ofrecer su vida por la Causa Nacional.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

MARCONI, EL MAGO DE LOS ESPACIOS

Marconi ha muerto y, sin embargo, el gran sabio italiano sigue y seguirá viviendo entre millones y millones de seres de todas las latitudes y colores y religiones, penetrando en sus hogares regios o humildes con el encanto de una sonata o el interés de una nueva o la aargura de una catástrofe, pueblos como el gran mago

Nadie ha hecho tanto para el acercamiento espiritual de las razas y pueblos como el gran mago de los espacios, que supo llevar a la realidad las teorías y descubrimientos de Maxwell y Hertz captando las primeras ondas electro magnéticas allá por el año 1895, cuando aún no había cumplido los 22 años.

Y al contrario de otras lumbreras del genio humano, Marconi saboreó la gloria desde su primera juventud y cuando le llegó la consagración oficial, premio Nobel, doctor honoris causa de sin número de universidades, título nobiliario, etc., ya gozaba de la consagración popular de todos los pueblos, de todas las razas.

Y fueron los años 1895, 1899, 1901 y 1902 los que marcaron los jalones gloriosos de su marcha triunfal por el mundo infinito del eter dominado.

En el último año se estableció un enlace radio-telegráfico entre Inglaterra y Australia, a través de 20.000 kilómetros. El concepto de la distancia recibió un duro golpe y seres de los antipodas pudieron desde entonces decir sus ideas y sus sentimientos.

En estos últimos años, el gran italiano, recluido en su famoso yate "Electra", dedicaba sus actividades a ampliar el mundo que reservan al futuro inmediato tan grandes sorpresas.

Lástima grande que la muerte lo haya robado al mundo entero en estos momentos en que se abre un nuevo horizonte a las comunicaciones radio-eléctricas.

Pérdida incalculable cuando, gracias a nuestro hombre de ciencia, Perez del Pulgar, se preve la existencia de unas nuevas ondas que, a diferencia de las de Hertz caracterizadas por la atenuación, se propaguen longitudinalmente sin atenuación alguna.

¡Llor a los bienhechores de la humanidad! ¡Llor a Italia la madre de nuestra civilización latina que, si creó la música, supo por medio de su hijo ilustre buscarle los caminos infinitos del eter para llevarla a todos los rincones del Universo.

Marconi ha muerto, pero Marconi vive en todos los radioescuchas del mundo que es decir en toda la humanidad.

Logroñeses: Los heridos de los Hospitales dieron su sangre por tu vida y tu bienestar. Agradece ese gesto heroico en el día del Homenaje al Frente, visitando a los soldados de España, heridos, con un buen obsequio, pequeño para su sacrificio.

Si eres agradecido la Patria te compensará. Por la Patria el Pan y la Justicia.

LA RIOJA hace 25 años

Los vecinos de la calle de Santiago e inmediatas, celebraron la víspera del día del Santo Apóstol, con disparo de cohetes, grandes hogueras y quemas de "judas", huminaciones y balles que duraron hasta pasada la media noche, riendo gran alegría y animación en todo el barrio.

—En Haro y Briones adquirieron los murciélagos más de 25.000 kilos de ciruela claudja que pagaron a 22 céntimos el kilo.

—Fué nombrado secretario del Ayuntamiento de Herramélluri, don Mario Priol Mendil, de Santo Domingo de la Calzada.

Pida el exquisito queso de nata "ZUGARRA" De venta en Ultramarinos finos

HAN SIDO MUCHAS... MUCHISIMAS

Las marcas de coñac que salieron al mercado y todas cayeron en el olvido del público. Algunas tuvieron una época de venta por su publicidad, por la propaganda o porque era novedad, pero en seguida se olvidaron porque eran tan corrientes en su clase, tan vulgares en calidad como todas las demás y el público, muy sabio, comprendió que para vulgaridades ya teníamos bastantes.

Pero es que ANTIQUARY no es coñac de clase vulgar. ANTIQUARY no podrá caer nunca en el olvido.

ANTIQUARY es un coñac tan especial en su clase, en su aroma y en su paladar, que tendrá siempre clientes adictos, desinteresados, que lo pedirán y lo tomarán toda la vida, por sus cualidades de coñac finísimo, viejísimo, de poco alcohol y de sabor diferente que todos.

El que tenga un paladar sensible, el que tenga un estómago que no sea de bronce, el que aprecie en algo sus bronquios y su cerebro, tomará siempre coñac ANTIQUARY BLAZQUEZ, 1880, seco, sin azúcar para disfrutar el alcohol y la falta de buen vino.—Por eso tiene un sabor diferente que todos los demás, porque es puro.

Brandy ANTIQUARY BLAZQUEZ, 1880.

Horas de Eternidad

Por E. PAUL ALMARZA

El tiempo no tiene valor más que para los espíritus ligeros dejados de la mano de Dios. Para todos aquellos que dejan de ser, porque apenas han sido y temen angustiados que ya no serán. ¡Oh!, para esos desventurados sin pasado, de apremioso presente e incierto porvenir, el tiempo constituye una agonía vertiginosa. Pero los espíritus individuales o colectivos creyentes, que actúan como si fueran eternos, preocupados únicamente de una obra santa y viviendo más allá de la muerte, las horas, dejan en su penoso caminar la huella de los siglos.

De "Primer Año Triunfal" ha sido bautizado con manifiesto fundamento el Movimiento que comienza el 18 de julio de 1936, año glorioso y terrible, de tal profundidad y extensión que ha llegado a conmover al mundo entero con virtiendo al "pasado" en un "presente" y sujetando a sí el "porvenir". Y es que este Primer Año Triunfal de nuestra Era Hispánica se caracteriza precisamente por haber transfigurado lo que se creía efímero, en eterno, fijando a su vez, lo fugaz, Nuestros muertos "no han muerto", están "presentes" y cuando no se muere se participa milagrosamente y por designio providencial de uno de los atributos esencialmente divinos, "la permanencia" o el presente absoluto en lo infinito, sin espacio ni límites.

Nuestra obra, apenas iniciada nos ofrece ya unos inmensos horizontes.

Por un lado, el renacimiento esplendoroso de una tradición ricamente cristiana que no podía morir porque era eterna y por otro, el cumplimiento inmediato de lo distante, es decir, de una justicia social también cristiana, ya que Jesús, logró fundir en sus predicciones las odiosas diferencias humanas en el amor que santifica y no en el aborrecimiento satánico llegando a anatematizar a los gentiles y filisteos, a maldiceir de los ricos avaros, a echar del templo fustigados a los mercaderes judíos y a condenar a los fariseos y escribas enalteciendo sin embargo a los humildes en el sermón de la Montaña, enseñándonos que solo practicando las obras de misericordia es como no pueden producirse los conflictos sociales, ni la lucha de clases, ya que tratando a todos los hombres como verdaderos hermanos es como se puede disfrutar en este mundo de la única paz interior para merecer la gloria eterna. No se han dado cuenta los reformadores diversos y los idealistas varios, poseídos de buenas intenciones, de que ya tenían en el Evangelio la solución que buscaban en sus elucubraciones fantásticas y que todos los conflictos humanos, espirituales y materiales, sentimentales y morales, económicos, políticos y sociales se hallaban resueltos en las prácticas del Nuevo Testamento. Y aunque la Enciclica "Rerum Novarum" de León XIII, fué un salutar apercebimiento en ese sentido, ya se llegaba tarde ante la obra nefasta de infiltración impía lograda en las inteligencias sencillas eleccionadas por la impostura.

Afortunadamente para España y el Mundo, ahí está el inspirado pensamiento del "Ausente" convertido en "presente" por nuestra heroica juventud y aceptado como razón de Estado por nuestro Generalísimo para que el obrero no se le engañe y se le dé lo suyo, aunque para ello sea necesario realizar la más honda revolución que registran los siglos. Es el espíritu cristiano de nuestros cruzados para cuya obra han derramado su generosa sangre en los campos de batalla.

Es la primera vez en la Historia en que los que poseen mueren heroicamente por los que no poseen, pues en el fondo el morir por España se muere por salvar a todos los españoles de las desgracias sociales que les afligen.

En esta portentosa y jamás vista contienda no serán los beneficiosos ni las clases dominantes o privilegiadas, ni los directores del Movimiento, ni los profesionales de la especulación, sino los trabajadores en masas informes propios a la miseria y a la desesperación según reza el artículo 10 de la Constitución de F. E. T.

He aquí como aquel "porvenir" esencial, cada día más distanciado a medida que los advenedizos de la política se apañan al Poder sobre las espaldas del sufrido trabajador, se ha hecho realidad "presente" en el Primer Año Triunfal de esta Era Hispánica con aquella frase evangélica de Franco; "A ningún español le faltará el fuego y el pan en su hogar" y esta otra de "ninguna criatura en el solar hispánico carecerá de sustento y asistencia benéfica-social, incluso a las familias y a los huérfanos de nuestros implacables enemigos.

Y es en el "Primer Año Triunfal" que se ha realizado el portentoso milagro de hacerse "presente" por inspiración providencial de nuestro Generalísimo todo un "pasado" tradicionalista conservador español, hermanándose y confundiéndose católicamente dentro del actual movimiento de reconstrucción espiritual nacional. Es el "pasado" y el "futuro" en un "presente" y una sola aspiración común de amor a Dios, a la Patria y al prójimo. Así pues, cuando en un año, no más, que es tanto co-

mo decir en el reloj de la existencia unas cuantas horas, se llega a proclamar como un principio evidente la simultaneidad del tiempo en la unidad, sin principio ni fin, que solo es privativo de Dios, tendrán que reconocer hasta los más incrédulos que por primera vez en la tierra, ya no lucha el pasado contra el presente, ni este contra el pasado o el futuro, ni un mundo nuevo contra el antiguo, ni la revolución contra la reacción, ni una religión contra otra, ni se suscita un conflicto entre poderes diversos o se trata de oponer una forma de Gobierno a otra, ni ver que concepción social si la socialista o la anarquista ha de regir políticamente, sino que se lucha por la existencia nacional en un movimiento de justa y legítima defensa, contra todas las barbaries y concupiscencias coaligadas, y por la redención de todos los pueblos extraviados, víctimas de la mayor crisis espiritual que registra la historia. La vida en España en su "Primer Año Triunfal" ha sido tan épica, tan "sal generis", tan gloriosa y sobrenatural, que en un solo año de lucha, hemos podido saborear las consoladoras contradicciones de las horas eternas.

LA CUESTION DEL CONTROL

ANTE LA OPOSICION FRANCO-RUSA, INGLATERRA HA DISPUESTO RESOLVER LA CUESTION DE MODO EXPEDITIVO

LONDRES, 23.— La reunión de la subcomisión del pacto ha producido grandes sorpresas.

La oposición hecha por Francia y Rusia al anteproyecto británico ha servido para aclarar la situación; pero también para dilatar la solución final.

Maisky ha pedido que antes de continuar las sesiones debe estudiarse el problema del retiro de los voluntarios; mientras que Korbin ha rechazado algunas fórmulas presentadas por el Gobierno de la Gran Bretaña.

LONDRES, 23.— El Gobierno británico, en vista de la oposición franco-rusa al proyecto de sistema de control, ha decidido resolver de un modo expeditivo la cuestión, y a este tenor enviará a los países interesados en la cuestión del pacto un cuestionario que constará de seis o siete capítulos con las proposiciones inglesas.

A última hora de esta noche se ha sabido que el encargado de enviar los documentos será Lord Plymouth, quien rogará a los Gobiernos pactantes una contestación urgente, pues es deseo del Gabinete inglés dar a conocer al Parlamento el proyecto aprobado, y como es costumbre, la Cámara de los Comunes terminará sus tareas al próximo viernes, fecha en que comenzarán las vacaciones que tienen de duración dos meses.

RADIO RIOJA

A las 13: Discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13'30: "El puñao de Rosas", Chapi; "Una velada con List", Urbach; "Canta Sirena", "El hombre a quien quiero", fragmentos de películas.

A las 14'30: retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15: Continuación de discos solicitados por los heridos.

A las 21'30: Apertura, fragmentos de películas, noticias locales y de última hora.

A las 22'30: Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 14: Cruzada de Austeridad y modestia. Palabras de inauguración, por el P. Jesús Fernández, Misionero del Corazón de Jesús.

AUDIENCIA

SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia, en causa del Juzgado de Lizaro, se ha dictado sentencia condenando a Guillermo Pasquier Rivas, como autor responsable de un delito de estafa, sin la concurrencia de circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo restituirse los bienes de que dispuso el procesado, a cuyo efecto la caballería, ruedas de carro y caja de carro que obran detenidas por razón de esta causa se pondrán a disposición del Juzgado Municipal de Autol, que decretó el embargo.

Francisco tiene sus consignas para los capitalistas sórdidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.



LA NIÑA

NÉLIDA CRESPO ROMO

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS 9 MESES DE EDAD

Sus apenados padres don Emiliano y doña Manuela; abuelos don Gervasio Crespo, doña Urbana Santos, don Eleuterio Romo y doña Carmen Negueruela; tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste nueva, les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 24 de julio de 1937.

Conducción del cadáver: HOY, a las SEIS Y CUARTO.
Iglesia Parroquial: Santiago el Real.
Casa mortuoria: Marqués de San Nicolás, núm. 11.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. a San Nicolás, 153.—Teléfos. 1754-1253



EL NIÑO

Miguel Fernández Cagigal

Subió al Cielo en el día de ayer
A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Su apenado padre don Mateo Fernández (ausente); padres adoptivos don Basilio Balmaseda y doña Justina; tíos don Manuel, don Miguel y don Aurelio Cagigal; primos y demás parientes, participan a sus amigos tan triste noticia y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 24 de julio de 1937.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO.

Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio.

Casa mortuoria: Herreras, núm. 8.

Misa de Angel: El lunes, a las siete y media.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de nuevos donativos de camas completas hechas al Patronato Nacional Antituberculoso:

- Ayuntamiento de Alar del Rey (Palencia), dos camas, 500 pesetas.
- Sociedad "Casino de Alar" (Palencia), una cama, 250 ptas.
- Vecinos de Herrera de Valdecañas (Palencia), dos camas, 500 ptas.
- Ayuntamiento y vecinos de Castrojocho (Palencia), tres camas, 750.
- Ayuntamiento y vecinos de Castubello (Palencia) cuatro camas, 1.000.
- Ayuntamiento de Villaherreros (Palencia) dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Hermedez de Cerrato (Palencia) dos camas, 500.
- Ayuntamiento de Lantadilla (Palencia) tres camas, 750.
- Vecinos de Husillos (Palencia) una cama, 250.
- Ayuntamiento y vecinos de Vaquería de Campou (Palencia), dos camas, 500 ptas.
- Ayuntamiento y vecinos de Puentosa de Valdopero (Palencia), dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Frochilla (Palencia) cuatro camas, 1.000.
- Vecinos de Monzón de Campou (Palencia), una cama, 250.
- Ayuntamiento y vecinos de Itero de la Vega (Palencia) dos camas 500.
- Vecinos de Población de Campos (Palencia), dos camas, 500.
- Vecinos de Abarca (Palencia), una cama, 250.
- Ayuntamiento y vecinos de Cervato de la Cueva (Palencia) dos camas 500
- Ayuntamiento y vecinos de Griñota (Palencia), dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Revenda de Campos (Palencia) dos camas 500 pesetas.
- Ayuntamiento y vecinos de Cobos de Corráto (Palencia) dos camas, 500
- Ayuntamiento y vecinos de Bosda del Campo (Palencia) dos camas, 500
- Ayuntamiento y vecinos de Cevico de la Torre (Palencia), 3 camas, 750.
- Ayuntamiento y vecinos de Tariego (Palencia), dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Autilla del Pino (Palencia), dos camas, 500.
- Ayuntamiento de Espinosa de Villagonzalo (Palencia) dos camas, 500
- Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis (Palencia), una cama, 250.
- Vecinos de Meneses de Campos (Palencia), dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Villamediana (Palencia), dos camas, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Melgar de Puso (Palencia), dos camas, 500.

Sindicato Católico Agrícola de Labradores y Ayuntamiento y vecinos de Cevico Navero (Palencia), una cama, 250.

Doña Marcelina Liras y varios donantes más (Palencia), cinco camas, 1.250 pesetas.

Don Ambrosio de Prado Garrido, director del Dispensario Central Antituberculoso (Salamanca), una cama, 250. ptas.

Don José de Bustos Miguel (médico) Salamanca, una cama, 250.

César Cantarón, Valladolid, una cama, 250 ptas.

Don Fernando Benavides España y doña Matilde Sorochaga, Huelva, una cama, 250.

Don Francisco Garrido Quinero, Gibraltar (Huelva), tres camas, 1.500.

Don Francisco Delgado Lazo y doña Lucía Jiménez, Huelva, cuatro camas, 1.000 pesetas.

Compañía de Río Tinto Limitada, Huelva, veinte camas, 5.000 ptas.

Mancomunidad Sanitaria Provincial, Huelva, una cama, 250.

Doña Dolores Calbello Viuda de García, Cáceres, dos camas, 500.

Señorita Teodora García Calbello, Cáceres, una cama, 250.

Don Víctor García Calbello, Cáceres, una cama, 250.

Don Angel García Calbello, Cáceres, una cama, 250.

Don Domingo García Hernández, Cáceres, una cama, 250.

Almacenes Bernal, Cáceres, dos camas, 500.

Don Juan Pérez y don José Muñoz (empresarios del Teatro Norbe), Cáceres, dos camas, 500.

Santo Domingo

23 de julio

—Se ha celebrado la fiesta de San Vicente de Paul en el hospital en el que hubo misa solemne a la que asistieron todos los acogidos en el benéfico establecimiento, a más de muchos vecinos de la ciudad, asistiendo también todos los señores y señoras que constituyen la conferencia, que lleva el título del Santo de Paul que son los que por descanso dominical tienen la bienhechora tarea de visitar las casas necesitadas para repartir los "bonos" de leche, de pan, arroz y otros artículos para remediar a viudas pobres y llevar alimentos a obreros enfermos y sus familiares y siendo la fiesta del caritativo Patrono, dispuso Sor Avelina Orolegui, Superiora del hospital, que de su peculio particular se sirviese, una comida extraordinaria a los asilados.

En el convento de Misioneros, colegio mayor, se han celebrado con inmensa concurrencia de fieles, solemnes misas funerales por el alma del que se llamó Rdo. P. Felipe Maroté y fué Superior General de la Congregación de Misioneros, Hijos del Corazón de María, celebrando la misa el P. Marcelino Cabreros, Superior del Mayor cantando el orfeón y asistiendo todo el personal del colegio menor, y terminado el religioso acto, los claustros se llenaron de personas de todas las clases y condiciones, para dar el pésame a la Congregación, representada por el mencionado P. Cabreros y por el P. Miguel Zando, Superiores de ambos colegios.

El finado Superior General que dirigió la catedral del Derecho Canónico en la Universidad Pontificia de San Apolinar, durante treinta años podemos decir que era algo de la familia calcaetense pues aquí residió como estudiante y ésta fué la ciudad de la cual no podía olvidarse ni se olvidó pues en ella recibió las órdenes sacerdotales.

Reciba la Congregación Claretiana el más sentido pésame por la pérdida de su General que seguramente está en el cielo con su fundador de cuya beatificación fué Postulador.

—De Haro y a casa de su hermano don Gregorio ha venido don Francisco Roig, coronel de Artillería retirado.

DE CAMEROS

LOS MOLINOS, 10

CONMEMORACION DEL PRIMER AÑO TRIUNFAL.—Decretado por nuestro insigne Caudillo el 13 del actual fiesta Nacional, nuestro digno alcalde lo hizo público por medio de un bando.

La fiesta, aunque sencilla, fué llena de entusiasmo y patriotismo.

El mismo día, la Sección Femenina de la Milicia Nacional hizo una colecta para frentes y hospitales, recaudándose la cantidad de 2' 25 pesetas.

EL TIEMPO Y EL CAMPO.—Días de verdadero verano, son los que estamos pasando; las plantas hortícolas, así como también las viñas y olivos agradecerían un buen chaparrón. Las viñas se ven atacadas por el oidium y mildiu, por lo que los viticultores las tratan con azufre y sulfato. La siega toca a su fin; la cosecha ha sido bastante regular en cantidad, e insuperable en calidad.

—De los distintos frentes de combate van llegando varios jóvenes, a pasar unos días con sus familias. Para incorporarse al Ejército, han salido varios jóvenes de esta.

SAN ROMAN DE CAMEROS, 22

OTRO MARTIR.—El día 14 del corriente murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el campo de batalla el joven militar del Regimiento de Bailén número 24, Hilario Sáenz Martínez, hijo de nuestro convecino don Dionisio Sáenz. Reciban sus familiares mi más sentido pésame.

VIAJEROS.—Son bastantes los que han llegado a pasar el verano. Después de once meses de penalidades en Bilbao, llegó a su pueblo natal, la joven Purificación Pascual.

Del mismo punto, llegó la niña Beñolita Tejada, nieta de don Federico Tejada, convecino nuestro.

FUNERALES.—El día 18 del actual se verificaron en este pueblo los solemnes funerales por el alma del primer mártir defensor de nuestra Patria don José Calvo Sotelo.

A dichos actos asistieron las autoridades, milicias de todo orden, y vecindario en su mayoría. ¡Viva y Arriba España!

DEL TIEMPO.—Tenemos un tiempo de verdadero calor que abrasa las plantas; la faena del campo va muy adelantada, pagando el trigo dos fanegas, por carga de doce haces.

NATALICIO.—Días pasados dió a luz felizmente, primer fruto de su matrimonio, una niña, doña María Luisa García, esposa de don Eduardo Ortiz. La niña y la madre siguen sin novedad. Reciban mi más cordial enhorabuena.

DEFUNCIÓN.—Días pasados falleció en el inmediato pueblo de Vella, a los 74 años de edad, don Cesáreo Fernández, vecino del mismo pueblo.

—En este pueblo, sigue abierta la suscripción a beneficio de los hospitales de Logroño. ¡Viva y Arriba España!— Nicolás Gil.

EL DIA DE SANTIAGO, Patrón de España, a las cinco y media, en Navarrete, desafío entre GATO ROJO Y PISTIA contra OLLERO, DANIEL SOTO Y PRIMITHO MATUTE

Servicio de automóviles para el partido. Empresa de Melquiades Entrena

Pérdidas

—Una cartera de caballero, conteniendo documentos de interés para su dueño, se ruega a quien la haya encontrado la entregue en Duquesa de la Victoria, 11, Fábrica de Gaseosas "El Parque", ó en esta Administración.

MUEBLES, por ausentarse, se venden. Razón Transversal de San Antón, letra T, segundo.

COMISIONES, acepto. Tengo mucho conocimiento comercial. A. Aramburu, Avenida General Mola, F, tercero, izquierda, San Sebastián.

SE VENDE NOVILLO para semental, raza superior. Informan Camino Viejo de Oyón, Pascual Lázaro.

SE ALQUILA un local nuevo para almacén o garage. Informes, Transversal Camino de San Antón, 18, segundo, izquierda.

BIDONES DE HIERRO o chapa, comprado en buen uso. Productos "Agulla Roja", teléfono 1249.

APARATO DE RADIO, siete lámparas, superior, se vende. Razón, LA RIOJA.

SE TRASPASA CAFE-BAR, en precio muy económico, por incorporación del dueño a filas. Informes, Bretón de los Herreros, 32, Logroño.

HALLAZGO.—Quien haya extraviado un paquete de ropa, puede pasar a recogerlo a T. Laurel, 49, tercero.

GUARNICIONEROS, medio oficiales, necesitan en la Talabartería Americana, Avenida de Viana, 15.

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Visítelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

SE TRASPASA LOCAL PARA COMERCIO, sito en General Mola. Informes en LA RIOJA.

NODRIZAS

—Casada, de 32 años, leche de tres días, desea criar en su casa, de Sorzano. Informes, el médico titular, don Baldomero Salinas.

SE DESEA ALQUILAR UN MOTOR de 30 H. P., para una trilladora. Diríjase a Ignacio Muga, en Villalba de Rioja.

Subasta de Pieles en Haro

Se sacarán a pública subasta las pieles de cinco tablaeros durante los meses de agosto y septiembre, bajo pliego cerrado.

El pliego de condiciones se hallará expuesto en el Despacho de Carnes de don Máximo Lara. El remate se celebrará el 25 del corriente, a las doce y media de su mañana.

Los lanares serán por lo que pese la res canal.

Este anuncio será por cuenta del rematante.

Quesos Roquefort y Urbasa

T. SAENZ Y COMPANIA, S. L. Teléfono 13-20

SILLA DE NIÑO, nueva, se vende. Razón, Travesía Ollerías, 5, primero.

PISOS. Se arriendan dos, superiores y muy higiénicos, con rebaja de renta de un 25 por ciento. Informes en LA RIOJA.

Hace falta OFICIAL BARBERO, que sepa cumplir con su obligación. Diríjase, Hijos de Aguirre, Peluquería, Lodosa (Navarra).

SERVIENTA, se necesita. Razón en LA RIOJA.

SE CEDEN una o dos amplias habitaciones, con o sin muebles; en primer piso, céntrico y bien orientado. Razón en LA RIOJA.

VENDO MOTOR ELECTRICO trifásico, de dos y medio HP. y otro de 5 HP. No se contesta por carta. Informes, General Franco, 38, cuarto, izquierda. Teléfono 12-95.

SE VENDE UN PISO.—Razón, Rodríguez Paterna, 40, primero.

VACAS.—Vende cuatro de leche, recién paridas, dos de tres años y dos de cuatro, Eusebio Martínez de Píñillos, en Torrecilla en Cameros.

TINTORERO, se precisa práctico en tintes. Tintorería Masip.

SE NECESITA UN OFICIAL BARBERO, bien impuesto, buen sueldo. Informar don José Contreras, en Villadiego (Burgos).

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

SE ARRIENDA PISO en General Mola, 58 y 60. Informes, Tienda.

SE VENDE NOVILLO de 14 meses, de pura raza, para semental. Para verlo y tratar en Chávarrí, o en Hervias (Rioja). El mismo vende dos MAQUINAS, seminuevas, de prensar paja.

SE VENDE TRILLADORA, sierras alavesas, motor acoplado y fácil transporte de una era a otra. Se dará batalla, por no poder atenderla su dueño. Tratar con Lorenzo Horte, en Arrábal.

PISO. Se arrienda en República Argentina, 3, primero. Informes, Avenida de Bailén, letra A., entresuelo.

AUTOMOVIL "PEUGEOT", 7 H. P., cerrado y en buen estado, se vende. Informes Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1253

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Telf. 1996 LOGROÑO.

SE ARRIENDA PISO AMUEBLADO, para verano, en Villanueva de Cameros. Diríjase a la señora viuda de Justa, en dicho pueblo.

MOTORES ELECTRICOS. Se venden o cambian por uno de gasolina, un motor trifásico de tres H. P. y otro trifásico de seis H. P. Razón, Manuel Poves, en Santo Domingo.

GANADO LANAR. Se venden 37 ovejas jóvenes, 7 corderas y un carnero, todas ellas superiores. Tratar con Juan Cruz Frías, en Villabuena (Alava).

SE NECESITA un hornero-panadero, que sepa cumplir bien con su obligación, en la Panificadora de José Arpón, en Alcanadre. Inútil presentarse sin buenos informes.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se arrienda casa, con o sin muebles. Informes Victoria de Pablo, en dicho pueblo.

SE VENDEN DOS MESAS de escritorio, una máquina de calcular, "Brunsviga", y vidrieras propias para instalar escritorio. Informes, Casa Labad, General Mola, 72.

OFICIALES ZAPATEROS.—Se necesitan dos para confección y compostura de calzado fuertes. Tratar con Juan Cruz García, Zapatería, en Miranda de Ebro.

Peluqueros

Pedid "Radio", para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. LABORATORIOS CARABA. RENTERIA (Guipúzcoa)

PANADERO. Se ofrece para todo, dentro o fuera de la capital. Benigno Ortega, Santo Domingo de la Calzada, Hermosilla, 78.

SE ARRIENDAN TRES PISOS y amplios locales para almacenes: precios económicos. Razón en LA RIOJA.

CASITA O CHALET con jardín, se desea en alquiler, alrededor de Logroño. Avisar teléfono 21-64, dando detalles.

180 ARROBAS DE LANA, hay a la venta en Cornago. Diríjase a Deogracias Arellano, en dicho pueblo.

PISO PRIMERO. Se arrienda en San Agustín, 10. Darán razón en el número 8, tercero.

SE ARRIENDAN: Planta baja, para tienda o almacén, en Laurel, 21; piso 3.º, todo confort, en Portugal (Salmerón), 8, y planta baja, con patio, en Portugal (Salmerón), 38.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

MUCHACHA.—Se necesita con informes. Razón en LA RIOJA. a

SE OFRECE JOVEN con título, sabiendo mecanografía, para trabajos de oficina o escritorio. Pequeña gratificación. Razón, en LA RIOJA. a

MAQUINAS DE COSER "SINGER", de bobina central, vendo de ocasión, dos de sastre y modista. General Mola, 41, entresuelo. a

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1936, 55.612

Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.598-08 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8.—SAN ANDRES, 14. ARMAS, 80

OPERACIONES QUE REALIZA:

- IMPOSICIONES ANUALES.
- IMPOSICIONES SEMESTRALES.
- LIBRETAS ORDINARIAS.
- LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes).
- PRESTAMOS A LABRADORES.

Sucursal en Logroño: General Mola 16 (Portales)

Azufre Sublimado Flor

GRANDES EXISTENCIAS

DE MIGUEL HERMANOS S. L.

Calvo Sotelo (antes Zurbano), 9.-Tlf. 1767. -- Logroño

TRILLADORAS O TRILLOS

mecánicas, sistema curviflexos. Se construyen en tres tipos. Núms. 1, 2, 3, de cuatro, cinco y siete cilindros, respectivamente. Precios muy ventajosos. Detalles, el constructor, FRAN CISCO SAENZ, en VILLAMEDIANA.

AGRICULTOR

ASEGURA TUS COSECHAS

M. A. P. F. R. E. TE CUBRE LOS RIESGOS DE INCENDIOS PEDRISCO

ROBO ACCIDENTES DEL TRABAJO (Obligatorio) INDIVIDUAL DE ACCIDENTES

La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos.

Dirígete a las Sub-Centrales: SALAMANCA, Sol, 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 16. O a las Delegaciones Provinciales o Locales.

Delegación en esta provincia, DON ENRIQUE ESTEBAN ISIGUEZ, Bretón de los Herreros, núm. 17, segundo, izquierda.

Servicios combinados de automóviles

Logroño-Laguardia-Vitoria

Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6'30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 15, teléfono 1481

Lubrificantes vegetales para trilladoras, motores, etc.--MARRODAN Y REZOLA (S. L.) Ingenieros

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial del Subsidio AMIGOS DEL COMBATIENTE

No olvidéis que la totalidad de los subsidios mensuales concedidos a las familias necesitadas de los combatientes riojanos, importa mucho más que lo que se recauda por la venta de tickets y los demás ingresos.

La progresión creciente del número de socorridos requiere las máximas provisiones para tener asegurados los recursos precisos con que atender a los hogares de quienes lo sacrifican todo y derraman a diario su sangre por la liberación de España y nuestro bienestar.

Medita sobre estas apelaciones a tu patriotismo y responde a ellas contribuyendo con tu ayuda moral y económica a resolver uno de los problemas de la retaguardia del más alto interés nacional.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

(10.ª relación)

Donante	Suma anterior	27.820 ptas.
Don Pío Tudela Angulo	10	10
Segundo Suberviola	5	15
Paulino Martínez	5	20
David Soto	5	25
Angel Sullis	50	75
Serafin Olarte	25	100
Pablo Ramírez	25	125
Un logroñés	100	225
Don José Santos	15	240
Manuel Sáenz Sáenz	50	290
Bar Algabeño	25	315
Ferretería Inglesa	25	340
Alcalde de Escaray, importe de una colecta	145'75	485'75
Hermanas Sabando	5	490'75
Don Santiago Rubio	50	540'75
Luis Alonso García	25	565'75
Gumersindo Cerezo	25	590'75
Alejandro Cerezo Osma	1	591'75
Doña María de las Mercedes Cerezo Osma	1	592'75
Regina Cerezo Osma	1	593'75
María del Pilar Cerezo Osma	1	594'75
Miguel Cerezo Osma	1	595'75
Don José María Cerezo Osma	1	596'75
Suma y sigue	28.421'75	

En la relación de ayer se consignaba un donativo como procedente de la disuelta Asociación de Dependientes de Comercio, en lugar de "Disuelta Asociación Dependientes Farmacia", que es a la que corresponde la citada entrega.

Logroño, 23 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS JORDAN DE URRIES.

CIRCULAR

Se recuerda a los Ayuntamientos que no hayan dado cumplimiento todavía a mi circular de 25 de junio último, inserta en el Suplemento al Boletín Oficial de esta provincia número 78, la obligación imperiosa en que se hallan de hacerlo urgentemente, concediéndose a los mismos un último plazo improrrogable de 48 horas para remitir a este Gobierno los anuncios de las Secretarías vacantes para su provisión interina en la forma ordenada, siendo las Alcaldías responsables personalmente del retraso o de la omisión deliberada de este servicio.

Logroño, 22 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta de Industria, Comercio y Abastos

Se pone en conocimiento de los Industriales y Comerciantes de la Provincia que, a partir del día de la fecha, quedan autorizados los señores Alcaldes para el visado de las facturas de géneros enviados a otras provincias. Asimismo se pone en conocimiento de los señores Alcaldes que, a los efectos del visado de facturas, harán constar por diligencia en las mismas, que los precios fijados son conformes con los autorizados por la Junta Provincial de Industria, Comercio y Abastos, a cuyo efecto exigirán a los interesados el correspondiente listín de precios.

En cuanto a los comerciantes e industriales de la capital, continuarán verificado el visado de las facturas en las oficinas de esta Junta. Lo que se hace público para su más estricto cumplimiento.

Logroño, 23 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

CIRCULAR

sobre el "Plato Unico" y el "Día sin Postre"

En el "Boletín Oficial del Estado Español", de fecha 18 del actual, se inserta una orden del Gobierno General, modificando la institución del DIA DEL PLATO UNICO y estableciendo el DIA SEMANAL SIN POSTRE, a partir del próximo mes de agosto.

La primera de las citadas instituciones deberá guardarse en todo el territorio liberado todos los VIERNES del año y la segunda todos los LUNES, destinándose el importe de las recaudaciones obtenidas a cubrir las atenciones del Fondo de protección Beneficio-Social y a reforzar los ingresos del SUBSIDIO PRO COMBATIENTES.

Sabido es que estas dos instituciones, creación del Nuevo Estado Español, vienen realizando una labor social y patriótica insuperable desde que fueron implantadas, cuyos resultados prácticos beneficiosos y de protección a los familiares sin recursos del que lo dejó todo para defender a España, necesitan y exigen de todos los buenos españoles el apoyo moral y material que precisa su sostenimiento.

El DIA DEL PLATO UNICO llena sus cometidos de tal importancia que se traducen por lo que respecta a esa Provincia en el sostenimiento de numerosos centros de asistencia social en los que se atiende a la infancia desvalida y a los desheredados de la fortuna, proporcionándoles el sustento y albergue de que carecen.

Y así con cargo a estos fondos se sostienen actualmente en la Provincia más de mil plazas en comedores y asilos creados en la capital, Cenicero, Torrecilla en Cameros, Calahorra, Alfaro y otras localidades, estando en estudio la creación de otros centros benéficos allí donde las necesidades se dejan sentir con mayor intensidad.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES complementa esta labor de asistencia social, proporcionando a las familias de los que luchan por España, los recursos indispensables para subvenir a sus necesidades, llegando el consuelo de esta ayuda a cerca de cuatro mil hogares riojanos.

Las consideraciones que anteceden evidencian la necesidad de incrementar estos ingresos y por eso el Gobierno del Estado, sin alterar las normas que rigen el DIA DEL PLATO UNICO, amplía su celebración a todos los viernes del año e instituye el llamado DIA SIN POSTRE, que deberá guardarse los lunes, entregando la economía que reporta esta última institución como donativo para engrosar los fondos del SUBSIDIO PRO COMBATIENTE.

Espera este Gobierno del patriotismo de todos que han de superarse en el cumplimiento de estos deberes, guardando con la mayor austeridad el sacrificio que se pide en la citada disposición, bien entendido que no se trata de distribuir los donativos quincenales que hasta la fecha se venían aportando al DIA DEL PLATO UNICO, entre los cuatro días a que a partir del próximo mes de agosto se extiende la institución, sino de intensificar las aportaciones, duplicando las conseguidas hasta la fecha.

Para atender a los servicios de la recaudación se constituirá inmediata-

mente en cada pueblo de la provincia una Junta Recaudatoria, presidida por el Alcalde e integrada por un representante de la Milicia Nacional, otro de la Junta Municipal del Subsidio, y la Jefe local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., actuando de secretario el de la Corporación Municipal.

La recaudación del DIA DEL PLATO UNICO, que ha de efectuarse todos los viernes, se verificará en la misma forma que venía haciéndose actualmente, y los ingresos obtenidos se dividirán por iguales partes, ingresándose una de ellas en la cuenta de FONDO DE PROTECCION BENEFICIO SOCIAL, y la otra en la de SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, abiertas ambas en la Sucursal del Banco de España en esta Capital.

Los ingresos deberán realizarse sin excusa ni pretexto alguno, antes del día 25 de cada mes, bajo la personal responsabilidad de las Juntas Recaudatorias, las cuales deberán remitir seguidamente a este Gobierno Civil los resguardos acreditativos de los ingresos verificados.

La recaudación del DIA SIN POSTRE, se efectuará por las Juntas Municipales del Subsidio, en el lugar y forma que estas designen, previa apertura de un libro en el que irán anotando, con expresión de nombres, los donativos recibidos semanalmente por este concepto, ingresando todos los meses antes del día 25, el importe de estos donativos en la cuenta SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, y haciendo constar necesariamente en el resguardo acreditativo del ingreso, el concepto de "DIA SIN POSTRE".

Los industriales de todas clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, cervecerías y gremios de cafés de 0'30 pesetas, que sirvan comidas, bien sean en forma de cubierto o a la carta, habrán de contribuir los lunes SIN POSTRE con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el 5 por 100 de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos, viniendo obligados a efectuar el ingreso correspondiente en las Juntas Municipales del Subsidio.

Las Juntas Recaudatorias y las Municipales del Subsidio, extremarán su celo para el más exacto cumplimiento de las anteriores normas, dándoles la máxima publicidad, y estimulando el patriotismo de los habitantes para que cooperen todos con el mayor entusiasmo a esta obra nacional y patriótica.

Logroño, 21 de julio de 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL. Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

EL DOBLE JUEGO DE LA PROPAGANDA ROJA

Por JOSE YANGUAS MESSIA.

Continuos descalabros militares en los frentes; ausencia total de una autoridad civil digna en la retaguardia. Tal es el balance sintético de la zona roja, presa del crimen y el saqueo, de la destrucción y el caos, del hambre y de la almoneda, en manos de pecarros y de malvados.

En medio de esta incapacidad, constructiva enciclopédica, los rojos se han mostrado, sin embargo, capaces de organizar a la perfección una cosa; la propaganda en el extranjero. Y es que no la hacen ellos. La hace el oro robado en los sótanos del Banco de España. Y algo más que el oro, porque también lo tienen para otras cosas y sin embargo, carecen de viveres, y de gasolina, pudiendo traerla de Rusia, y de carbón, pudiendo recibirlo de Inglaterra...

Es que esa propaganda está dirigida por las fuerzas secretas internacionales de la masonería y de los soviets y, bajo la férula judía, realiza un doble juego; de una parte, ayuda a los rojos españoles, tratando de crearles un ambiente propicio en el extranjero; de otra oculta y tergiversa los horrores de la experiencia bolchevique en España, para engañar a extensos sectores de opinión en otros países, confiándoles incautamente en que no va contra ellos, incluso buscando —igual que hizo en España— aliados de clase media y obrera, menestral, comercial, intelectual y campesina, que luego son los primeros en caer bajo la hoz y el martillo de los tiranos marxistas.

Toda la propaganda roja en el extranjero va encaminada a disfrazar su vasallaje de Moscú, bajo una apariencia falaz de Gobierno democrático y parlamentario, para impresionar a los pueblos que conservan esas instituciones; a ocultar su comunismo rojo, exterminador implacable o integral de cuanto, en cosas y en personas, recuerdo los valores del espíritu, para no alarmar a la opinión civilizada universal; incluso a disimular su feroz persecución no ya solo anticatólica, sino antirreligiosa, para engaños de gentes incautas y atracción de donos avisados...

Es lástima —me venían a decir en unas u otras palabras amigos extranjeros simpatizantes con nuestra causa— que la España nacional no contrarreste la propaganda que en la prensa y en la tribuna, en la radio y en el cine, realizan los rojos por todo

el mundo. Nos falta —le respondía yo— el oro que nos han robado y, sobre todo, la solidaridad avisada y consciente de la opinión internacional anticomunista, que en buena porción de Europa y de otros continentes permanece cruzada de brazos, cuando no engañosamente unida al carro de Moscú.

No se dan mucha cuenta fuera de España del significado de la terrible lucha universal entre la civilización cristiana y occidental y la barbarie soviética, que se ventila en nuestro suelo.

La luz de la verdad, y la prevención del tremendo peligro, se abren camino no sólo ya en la opinión de las naciones autoritarias de Europa, y en las de raza española de América. También la opinión de otros pueblos, cuyos Gobiernos simpatizan —por absurdo que parezca— con el gobierno rojo de Valencia, comienza a percibir la realidad por ellos hasta ahora desconocida y maltratada, con mengua de la justicia y olvido del propio instinto de conservación.

Todos habrán de convencerse de que la divulgación de la verdad sobre la tragedia de España, no es tarea esencial para nosotros, que estamos seguros de la justicia de nuestra causa y tenemos la certidumbre del triunfo. Les importa mucho a ellos, si quieren escarmentar en cabeza ajena y librarse de los horrores bolcheviques, contra los que, en un esfuerzo supremo de ser o no ser, se ha alzado España, cumpliendo su misión histórica de salvar siempre los valores universales y eternos.

(Exclusiva para esta región)

El día de Santiago se probará el patriotismo de los ciudadanos, como se prueba en el crisol el oro. Tu donativo marcará el grado de su exponente.

Cuando en el día de Santiago se te pida un donativo para el combatiente, no pienses de qué te privas al dar, sino de qué estarías privado si no por el sacrificio de los que por tí se privan de sus comodidades y de su misma vida.

¡ESPAÑOL!

Comprar "LA AMETRALLADORA" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por un ejemplar que tú compras, envías dos a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES

TEATRO HUMORISTICO.
REPORTAJES DE GUERRA.
CHISTES Y CUENTOS.
POESIAS FESTIVAS.
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS.
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS.
FOLLETINES, ETC., ETC.

16 páginas

25 céntimos

IDEAS Y COSTUMBRES

Para los que hemos consumido los mejores años de nuestra vida en la pelea constante por la Verdad, por la restauración de la Cultura española sobre principios ciertos, esta enorme tragedia que vivimos nos sirve de confirmación plástica y ejemplar de muchas cosas que en el terreno especulativo habíamos defendido. Es como si nuestro alumno, después de recitar oralmente su lección, ahora hubiera "salido al encerado". Sobre el encerado de la Península, con torcidos renglones de sangre, está escribiendo ahora su lección práctica. Ahí está, hecho realidad y bulto, cuanto se dijo de la misión histórica de España, de su destino providencial y civilizador. Ahí está hecho arenga lo que fué disertación, hecho batalla lo que fué polémica.

Aquí está, por ejemplo, iluminado con ley de evidencia, aquello que en 1.865 dijo Le Play que nosotros tantas veces repetimos: "El error más que el vicio es quien pierde las naciones".—No lo creían otros así: preferían pactar y transigir un pero con el error; instalarse, cerrando los ojos, dentro de su mentira y su convencionalismo —democracia, parlamento, sufragio— para desde allí ir reformando las costumbres y purificando los vicios. Pero no; las cosas tienen su orden y su jerarquía, los principios están antes de las consecuencias y la cabeza está encima del corazón, a la "falsa y postiza cultura" según frase de Menéndez y Pelayo en 1.910, la causa de todos los males de España, la raíz de su "lento suicidio"; era la "falsa filosofía" la que, según Fray Fernando de Zevallos, en 1.774, era ya el máximo "crimen de Estado". Había que ir derecho al cogollo, al Centro, a la mente, había que sustituir la "falsa filosofía" por la verdadera, en la cima del Estado. Que una vez, barrido el error e instalada la Verdad en el poder, se logran rápidamente objetivos que lenta y trabajosamente se perseguían con largos rodeos catequísticos y suavorios. Desde arriba, en veinticuatro horas se normaliza una playa o se cristianizan las relaciones de obreros y patronos. Y digo que el sacudimiento trágico y realista de la guerra española ha sido comprobación práctica de ésta, como de muchas otras verdades, las que no tenían ojos más que para la superficialidad vistosa de las costumbres y no para la profundidad del pensamiento, para la flor y no para la raíz, habían formado una idea absolutamente pesimista sobre muchas cosas. Una de ellas era la juventud: la juventud para ellos, era incapaz de toda reacción noble y grande. Y esta desesperanzada idea la basaban en razones morales, externas, casi visuales. No la calificaban por sus ideas; no decían que fuera una juventud racionalista, o escéptica o materialista, la calificaban por sus costumbres y sus frecuentaciones: la llamada juventud de "bar", de "cine", de "cabaret".

Otro de sus pesimismo era el clero y su pesimismo se cimentaba sobre iguales razones visuales y epidémicas. No podían decir que el clero español hubiera apostatado; pero decían que "se había abandonado" y fortalecían esta afirmación con pequeñas estampas ochocentistas y desamortizadoras de canónigos durmiendo la siesta.

Pero, de pronto, surge la guerra; y todas estas apreciaciones demasiado ligeras y superficiales, ciertas por una cara y por otra falas, empiezan a requerir una urgente y enérgica revisión. Aquella juventud que se decía incapaz y adormecida en el placer, reacciona ante la guerra, de un modo sorprendente. Son muchos los que piden ir al frente; son todos los que en el frente se comportan con heroicidad. Y no son otros: son los mismos señores del bar, del cine, de los cafés, si siquiera disimular o variar el estilo; con la misma despreocupación, con la misma agilidad deportiva... Y lo mismo que dijo de la juventud, dijo del clero. España se llena, como en tiempo de los Alvarez y Eulogia, de céleros mártires, de muertes edificantes. Entre tantos cientos y cientos de sacerdotes sacrificados, ni una vacilación, ni una apostasia. El cabildo de Lérida muere en masa, desfilando primero ante su Obispo a recibir la bendición. En Toledo mueren sin un paso atrás más de ciento veinte sacerdotes... Y sin embargo de todo esto los canónigos, los cabildos y Toledo—eran para muchos, cosas blancas, perdidas todavía bajo mil prejuicios galosianos.

No es esto decir que sean totalmente falsas esas apreciaciones pesimistas tan generalizadas, hay una verdad a medias, epidémica y de poco calado. Pero de todos modos como no van a necesitar una severa revisión afirmaciones que en sus consecuencias, la realidad acaba de desmentir de un modo tan deslumbrante y total?

Algo profundo y último tenía que haber sano en el fondo de esa podredumbre o blandura externa en la que muchos querían fundar un total desahucio de la fruta. Algo tenía que haber, en el fondo, vivo o intacto que sólo esperaba la ocasión para florecer en valentía y en martirio.

Y ese "algo" era sencillamente, aquello que nosotros hemos venido siempre colocando jerárquicamente por cima de las costumbres, la mente, la cabeza, la verdad. España con todos sus males, "no había perdido la cabeza". España había sido históricamente un pueblo sin herejías y esto no era erudición, esto era verdad. Esto no servía solo para que los oradores hicieramos párrafos sonoros a la integridad de la fe española o para que don Marcelino mostrara en su "Historia" la modestia e ininidad de los heterodoxos españoles. Esto servía para que, llegado el caso, se convirtieran en mártires los señores del "bar" y los canónigos de Toledo.

Porque ni los canónigos, ni los señores, ni nadie en España, por dejada que fuera su vida, si se le acordara con unas últimas preguntas sobre su origen y su destino, contestara otra cosa que no fueran las contestaciones de la doctrina cristiana. Y por eso llegado un trance definitivo, donde se trataba de jugarse la vida o la muerte, a esas contestaciones y a esa doctrina han ajustado todos su conducta.

La Verdad, intacta en el fondo de las mentes, españolas, nos ha salvado. En ella tenemos puesta toda la esperanza. Habrá todavía mil dejaciones morales y mil disconformidades externas y episódicas. Pero esos están ahí claros, únicos, unánimes... Y ellos presidirán nuestra vida como ahora están presidiendo nuestras muertes.

JOSE MARIA PEMAN

Y SI QUEREMOS HACER OBRA IMPERIAL; SI LA OBRA IMPERIAL ES ALGO MAS QUE UNA PALABRA, HEMOS DE COGER LA RAZA CON NUESTROS BRAZOS CREADORES, HEMOS DE LLEVAR AL CAMPO LA SAVIA DE LA REDENCION.

Onésimo Redondo.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos para el homenaje al herido de guerra

D. José Escalona, ptas.	10'00
" Angel Torres	10'00
Burillo y Heredia	20'00
Doña Luisa Arrico	10'00
D. Felipe Ojeda	10'00
D. Josefina Indurain, viuda de Soler	10'00
D. Tomás Fernández de Pinedo	10'00
" José Ruiz Prado	25'00
" Luis Santos	25'00
" Donato Ulargui	25'00
D. Victorina Eraso	25'00
Academia "La Cultural Lejía "La Aragonés"	25'00
D. Nicolás González Gómez	10'00
Sr. Coronel de Artillería	10'00

Donativos en especie
Don Romualdo Laborda, 2 botellas coñac; Bar Chaval, 6 botellas coñac; Bar Amador, 2 paquetes de puros; Bar Algabeño, 2 botellas Jerez; Bar Maravillas, 6 botellas coñac; don Clemente Martínez, 10 puros; Bar Gurusgú, 4 botellas coñac y seis latas de navajas; Ebro S. L. 200 kilogramos de hiel y 24 sifones; La Española, 50 tartas; Cachetero, importe de su servicio de 32 cubiertos, y señores Pérez Iffigo, 2 latas aceitunas.

(Continuará)

23 de julio de 1937.

Rogamos a cuantas personas hagan donativos para los Hospitales los entreguen únicamente en esta Delegación oficial, Muro de la Mata, número 4, la cual se encargará de cumplir la voluntad del donante.

Banqueros, Cámara de Comercio, de la Propiedad y Agrícola!
Colegios de Médicos, Farmacéuticos, Practicantes y Abogados!

Gremios de obreros, etc., etc. designad vuestras comisiones. Los heridos de los Hospitales esperan vuestra visita el día de Santiago.

RIOJANO:

No olvidéis que Mañana es tu deber contribuir al Homenaje del Frente.

Cruzada de Austeridad y Modestia
HOY a las DOS de la TARDE, en la emisión de sobremesa de Radio Rioja, en breve alocución, se declarará inaugurada esta Cruzada de Austeridad y Modestia.